

Un día más de crisis internacional

El Gabinete inglés no se ha decidido aún sobre las proposiciones de Hitler

Hoy se reunirá de nuevo y parece decidirá la paz o la guerra

**«Aunque la situación es muy grave—decía anoche Radio Nacional—, el hecho de que el Gobierno británico delibere con tanto cuidado sobre el asunto es relativamente tranquilizador»—
«Descontando todo el aparato espectacular y las notas alarmantes que prodigan las Agencias y las radios, creemos que el balance del día no es del todo contrario a la paz»**

(Radio nacional, anoche)

Inglaterra, que ha lanzado a Polonia por el camino de la incompreensión, tiene ahora que decidir. Se espera por ello que el Gobierno británico medite mucho antes que decir sí o no a las propuestas de Hitler. Nosotros creemos que aunque la situación es muy grave, el hecho de que el Gobierno británico delibere con tanto cuidado sobre el asunto es relativamente tranquilizador.

Descontando todo el aparato espectacular y las notas alarmantes que las Agencias y las Radios prodigan, creemos que el balance del día no es del todo contrario a la paz.

Analizando fríamente los hechos, en realidad nos encontramos ante el primer caso en que Inglaterra tendría que lanzarse directamente a defender su causa. Hasta ahora Inglaterra había conseguido siempre lanzar a todo el mundo contra sus enemigos, y sin necesidad de recordar 1914 cuando Francia y Rusia fueron las encargadas de defender el predominio británico, todavía está muy reciente la fecha de las sanciones, en que todo el mundo, fué dócil a la maniobra británica de rodear a Italia.

Las circunstancias ahora son muy distintas, y sólo nos mantiene preocupados el pacto con que Inglaterra ha querido unirse estrechamente a la azarosa suerte de Polonia. Tal vez la desesperación inglesa ha creído que si perdía este momento de hacer la guerra a Alemania, el poder del Eje podía ser cada vez mayor.

De todas maneras, el peligro de guerra está contrabalanceado por esta paradójica situación de Inglaterra, teniendo que defender su causa, sólo acompañada de su fiel Francia.

El día de hoy no nos trae ninguna solución. El Consejo de ministros que se celebrará en Londres mañana por la mañana, decidirá sobre el futuro de Europa.

En el avión que conducirá mañana a Sir Neville Henderson de Londres a Berlín irá o bien el ramo de olivo o bien la espada.

Por esto, antes que resolver, Inglaterra que lo piense bien.

El sábado dimos la noticia de que el Führer-Canciller llamó, en Berlín, al Embajador inglés, Mr. Henderson, y éste acudió enseguida al Palacio de la Cancillería, donde estuvo largo tiempo reunido con Hitler. Este encuentro un documento a Henderson, documento en el que parece que el Führer concretaba los puntos de vista de Alemania en estos momentos y respecto de los cuales estaba el Reich dispuesto a negociar.

Y dijimos también que Henderson, al salir de Berlín, había comunicado al Embajador inglés la llegada del Embajador alemán a la capital británica.

En el Foreign Office
Londres. — Desde el aeródromo, Sir Neville Henderson se dirigió al Foreign Office, a donde llegó a la una de la tarde, instantes después de haber salido del Ministerio los Embajadores de Grecia y Hungría.

Los periodistas abordaron a Henderson, quien se negó a contestar a ninguna pregunta sobre su entrevista con el Führer-Canciller. En ningún momento oficial se ha querido hacer declaración alguna sobre la misión que trae a Londres Mr. Henderson.

Entrevista con Halifax
Londres. — Inmediatamente después de llegar al Foreign Office, Mr. Henderson fué recibido por Lord Halifax, al que acompañaba Mr. Alexander Cadogan.

Poco después salieron todos, dirigiéndose a la residencia del Primer Ministro, en Downing Street, donde almorzaron con éste. Durante el almuerzo y después, el Embajador en Berlín informó a los Ministros sobre la situación internacional.

¿El mensaje facilitará la solución?

Berlín. — En los círculos alemanes generalmente bien informados se cree que Mr. Henderson transmite a las autoridades alemanas encaminadas a facilitar la solución de la situación actual.

Henderson visita al Rey Jorge VI.

Londres. — En la tarde del sábado, el Embajador inglés en Berlín, Sir Neville Henderson, estuvo en el palacio real de Buckingham, donde fué inmediatamente recibido por el Rey Jorge VI, con quien estuvo conferenciando durante largo rato.

¿Una conferencia de potencias?

Londres. — El redactor diplomático de la Agencia "Press Association" escribe lo siguiente: «La noticia sobresaliente de esta noche con respecto a la crisis internacional es la de la visita de Mr. Henderson a Londres.

El mensaje de Hitler de que es portador Mr. Henderson, permanece, por el momento, secreto.

«No se ha enviado, hasta ahora, ningún informe detallado al Gobierno británico por parte del Embajador y hasta que Lord Halifax reciba a Mr. Henderson no se dará cuenta de esta entrevista.

«No obstante, en los círculos políticos de Londres la noticia de la llegada del Embajador ha hecho renacer la esperanza de que todavía se halla pendiente algo para poner fin a la situación y detener la marcha, cada vez más acentuada, sobre la pendiente de la catástrofe.

«La decisión del Embajador de venir a Londres inmediatamente demuestra claramente que es portador de proposiciones o cuestiones a las cuales Inglaterra deberá dar respuesta.

«Es posible que las proposiciones sean de tal naturaleza que Mr. Chamberlain decida convocar al Parlamento antes del jueves, para poder dar cuenta a las Cámaras de la situación. Es fácil, en este caso, que el Parlamento sea convocado el lunes.

«Hasta ahora, no obstante, todo se basa en hipótesis y es necesario conocer antes que nada el contenido del mensaje a Mr. Chamberlain.

«Es también significativo que Hitler haya recibido, además, a los Embajadores de Francia, Italia y Japón, apuntando esto la posibilidad de una conferencia de potencias.»

Se reúne el Gobierno inglés

Londres. — A las siete y media de la tarde del sábado se reunió el Gabinete inglés, con objeto de estudiar las proposiciones de Hitler, de las que ha sido portador el Embajador inglés en Berlín, Mr. Henderson.

La reunión duró hora y media, habiendo acordado los Ministros volver a celebrar Consejo, ayer, domingo, por la mañana.

¿Aconsejará Inglaterra a Polonia que acepte las proposiciones de Hitler?

Londres. — Se cree que la respuesta británica, que llevará a Berlín el Embajador Henderson, puede no ser definitiva y dar lugar a posteriores aclaraciones.

En los medios políticos londinenses circuló el sábado por la noche el rumor de que en la reunión celebrada por el Consejo, éste consideró oportuno recomendar al Gobierno de Polonia la aceptación de las proposiciones hechas por el Führer-Canciller, siempre y cuando éstas no tuvieran un carácter de "ultimátum".

Se dice, con relación al mensaje que Hitler recibió el miércoles de Mr. Chamberlain, en contestación a la actitud alemana, que el Embajador Henderson ha entregado una carta particular del Führer a Mr. Chamberlain.

Comoquiera que esta carta no está destinada a ser hecha pública, Mr. Chamberlain se limitará a hacer una vaga declaración, en la Cámara de los Comunes, pero se sabe que contiene las proposiciones hechas por Hitler acerca de las reivindicaciones ale-

manas sobre Polonia, menos exigentes que las formuladas por la prensa alemana.

Reserva absoluta en Londres

Londres. — En los medios oficiales, se rehusó hacer ninguna declaración ni comentario sobre la reunión del Gobierno celebrada el sábado.

Dichos medios se limitan a decir que durante la noche tendrá efecto una reunión restringida y se cree que, en esta reunión, será redactado el proyecto para ser aprobado en la reunión del Gabinete en pleto.

Una entrevista de tres horas

Londres. — El Embajador Henderson fué recibido nuevamente por Lord Halifax.

El Embajador inglés en Berlín informó sobre la situación internacional.

La conversación tuvo una duración de tres horas.

Chamberlain visita al Rey

Londres. — El Primer Ministro se trasladó, de Downing Street, al palacio real, donde fué recibido por el Rey, a quien puso al corriente de la situación internacional.

Halifax y los Embajadores inglés y polaco

Londres. — Lord Halifax recibió al Embajador de Francia, tratando de las proposiciones de Hitler de que ha sido portador Mr. Henderson y de la respuesta que se propone dar Inglaterra.

El Embajador de Polonia llegó al Foreign Office más tarde, entrevistándose también con Lord Halifax.

Los dos Embajadores abandonaron el Foreign Office separadamente, poco después de las cinco de la tarde.

¿Se reunirá hoy el Parlamento inglés?

Londres. — La Agencia Reuter asegura que el Parlamento inglés se reunirá hoy, lunes.

Las proposiciones alemanas, según el "Daily Express"

Londres. — En su última edición, el "Daily Express" dice que, según comunican de Nueva York, los términos del mensaje enviado por el Canciller Hitler al Gobierno inglés son los siguientes:

Primero. — Alemania aceptará concluir un pacto de no agresión con el Imperio británico durante 25 años, a condición de que la Gran Bretaña anule las últimas injusticias del tratado de Versalles y acepte devolver las colonias a Alemania.

Segundo. — Vuelta de Danzig al Reich.

Tercero. — Concesión a Polonia de algunos derechos en el puerto de Danzig, durante diez años, a cambio de una auto-vía alemana a través del corredor.

Cuarto. — Conferencia germano-polaca para regular las cuestiones comunes para el mantenimiento de la paz y el orden y para prevenir un nuevo terrorismo contra los alemanes.

Quinto. — Alemania aceptará la firma de un pacto de no agresión con Polonia garantizándole sus nuevas fronteras por una duración de diez años.

Londres informa al Embajador polaco

Londres. — Después de la conclusión del Consejo de Ministros celebrado para tratar de la contestación a la nota de Hitler traída a la capital británica por el Embajador en Berlín, Sir Neville Henderson, el Embajador polaco en Londres fué informado, a media noche, del estado en que se encontraba la declaración ministerial.

Los países se preparan ante la posibilidad de que estalle la guerra

Desembarcan en Francia tropas coloniales inglesas

Italia y Turquía movilizan nuevas quintas.—Requisas y movimientos de tropas

Reunión aplazada

Londres. — La reunión del Gabinete británico que había sido fijada para la mañana de ayer, domingo, fué aplazada para las tres de la tarde.

Ayer, nueva reunión del Gabinete inglés

Londres. — El Consejo de Ministros del Gabinete británico, que, como continuación del celebrado el sábado, había sido convocado para las 10 de la mañana de ayer y luego para las 12, se celebró a las 15'20.

Asistieron todos los Ministros menos uno, que se encuentra en el Canadá, y concluyó a las 16'47.

Al final del Consejo, se facilitó el siguiente comunicado oficial:

«Una nueva reunión del Gabinete británico se celebrará mañana, lunes, a las 12.

«Se prevé que el Embajador británico en Berlín, Mr. Henderson, volverá mañana a Berlín con la respuesta del Gobierno inglés a las proposiciones del Führer-Canciller.

«Las noticias aparecidas en la prensa sobre el contenido de las proposiciones del Führer enviadas a Londres, carecen de autoridad y son completamente inexactas.»

Otra visita de Chamberlain al Rey

Londres. — Concluido el Consejo de Ministros, el Primer Ministro, Mr. Chamberlain, se trasladó al palacio de Buckingham, para conferenciar con el Rey.

Mr. Chamberlain puso al Sr. Berano inglés al corriente de las decisiones adoptadas por el Gabinete británico en el Consejo de Ministros.

La entrevista de Chamberlain con el Rey duró una hora.

El Primer Ministro, tanto al salir de Downing Street, como al llegar al palacio de Buckingham, fué intensamente aplaudido por la multitud situada cerca de ambos edificios.

Las visitas que recibió ayer Chamberlain

Londres. — Ayer se registró intensa actividad diplomática en esta capital.

Antes del Consejo de Ministros, Mr. Chamberlain conferenció con Lord Halifax; con el Ministro del Interior, Sir Samuel Hoare; con el de la Guerra, Hore Belisha; con el Canciller del Tesoro, John Simon; con Sir Alexander Cadogan, y con el Embajador en Berlín, Henderson.

Después del Consejo, Chamberlain recibió al Vice-jefe del partido laborista, Greenwood.

Actividad en el Foreign Office

Londres. — Después de celebrado el Consejo de Ministros, el Ministro Lord Halifax sostuvo diversas conversaciones con el Embajador inglés en Berlín, Henderson; con el Embajador de Francia, Corbin; y con los Ministros de Grecia y Hungría.

También estuvo en el Foreign Office el secretario del Rey.

¿Estuvo ayer Beck en Londres?

Londres. — Se habló ayer en esta capital de la llegada inesperada a Londres del Ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, Coronel Beck. La noticia no pudo comprobarse.

Lo que sí es cierto, es que aterrizó en el aeródromo de Crovdon un avión misterioso y que se prohibió a los periodistas acudir a informarse de quién había venido a bordo del citado aparato.

Roma. — Según la Agencia Stefani, el primer contingente de tropas coloniales inglesas ha desembarcado en Dieppe, entre la estupefacción general.

Inmediatamente, dicho contingente salió hacia el interior de Francia.

La misma noticia, procedente de París, asegura que numerosos camiones de aviación del norte de Francia han sido confiados a la aviación inglesa.

En Alemania

Se prohíben los vuelos

Berlín. — El Mariscal Goering, Ministro del Aire, ha publicado una disposición prohibiendo el vuelo de cualquier avión, tanto nacional como extranjero, que no pertenezca a la aviación del Gobierno o a las líneas de servicios aéreos.

Concentración de vehículos y caballos

Berlín. — En los alrededores de Berlín continúa la concentración de vehículos automóviles y caballos, requisados por las autoridades militares.

En todas las estaciones han sido fijados grandes carteles, en los que se

Se reunió ayer el Gabinete polaco

Varsovia. — Ayer celebró Consejo de Ministros el Gabinete polaco, para examinar y tomar decisiones con respecto a la comunicación enviada por el Gobierno británico conteniendo las proposiciones del Führer-Canciller remitidas a Londres.

No se sabe, con todo, qué resoluciones se tomaron, si bien se constata que la situación es grave.

Las supuestas ambiciones alemanas

Berlín. — Con referencia a la información publicada por el periódico londinense "Daily Express" sobre las supuestas ambiciones territoriales alemanas, la prensa berlinesa dice que se trata de una grosera maniobra encaminada a perturbar los ánimos en toda Europa.

También el Gobierno inglés desmiente, en la nota oficiosa facilitada después de la reunión que celebró ayer, el supuesto contenido de la nota de Hitler al Gabinete británico.

ULTIMA IMPRESION DE LA MADRUGADA

¿No aceptará Inglaterra las propuestas del Reich?

París. — Aún no se conoce el texto de la respuesta que el Gobierno británico entregará a Sir Neville Henderson para que éste la haga llegar al Canciller Hitler; pero, según el "Sunday Times", el Gobierno británico, que se halla dispuesto a negociar, no puede aceptar las proposiciones del Reich en los términos que han sido redactadas.

Calma y tranquilidad

Londres. — La respuesta que Sir Neville Henderson llevará a Hitler, ¿será de paz o de guerra? ¿Aconsejará el Gobierno británico al de Varsovia que reconozca la nueva situación creada y se decida negociar? ¿Persistirá la Gran Bretaña aconsejando a Polonia la intransigencia?

Sobre el Gobierno de Inglaterra caerá la responsabilidad de los acontecimientos futuros. Mr. Chamberlain tiene en sus manos la ocasión de ofrecer a Europa la tranquilidad o la catástrofe, la guerra o la paz.

En Polonia

Febriil actividad

Varsovia. — Polonia entera está

dice que, por necesidades del servicio, se ha llevado a cabo una reducción del número de viajes, advirtiendo que las modificaciones en los horarios serán anunciadas oportunamente.

Aspecto desolado

Berlín. — La capital presentaba ayer, domingo, un aspecto desolado, habiendo disminuido enormemente el tráfico.

Las calles de la ciudad están casi vacías.

La circulación de trenes viene a ser un cuarto o un quinto de la normal.

El público se mantiene en calma y confiado.

La cuestión de los alimentos

Berlín. — Las radios alemanas han comenzado a comunicar noticias acerca de la situación alimenticia del Reich.

Los "speakers" anuncian que la situación del abastecimiento es buena, y que, aún sin contar la excelente cosecha de este año, Alemania tiene ocho millones y medio de toneladas de cereales panificables, que aseguran la alimentación por un año.

Berlín. — Con objeto de asegurar el justo reparto de los más importantes productos de consumo, se ha decidido establecer servicios especiales.

Las autoridades pondrán a disposición de la población cartillas de racionamiento, que darán derecho a adquirir víveres, jabón, carbón y calzado.

Quedan excluidos de este régimen el pan, las harinas de centeno y trigo, las patatas y los huevos.

Estas cartillas serán entregadas a los tenderos dentro de 24 horas.

Las tarjetas para adquisición de tejidos y calzado sólo se concederán cuando el poseedor muestre la necesidad de su adquisición.

En días próximos, tendrán lugar mejoras de importancia para el suministro de diversas mercancías.

Los Ministerios no serán trasladados

Berlín. — Según se declara en los círculos autorizados, es completamente falsa la noticia publicada por la Agencia inglesa Reuter, según la cual se trasladarán a los alrededores de Berlín los diversos Ministerios alemanes.

En Italia

Dos reemplazos más a filas

Roma. — Han sido llamados a filas los reemplazos de 1902 y 1910.

La incorporación a filas de los de 1903 y 1913 que debe estar realizada el 3 de Septiembre, se efectúa con regularidad.

Calma y tranquilidad

Londres. — Los corresponsales de periódicos británicos que hay en las diversas capitales italianas, dan cuenta de que, si bien en Italia se han llamado algunos reemplazos de reservistas, reina la mayor calma y tranquilidad.

En Roma, la única actividad que hay es en la explanada donde se levantará la Exposición Internacional de 1942, donde se trabaja normalmente.

No se tiene noticia de haberse emplazado en lugar alguno baterías antiaéreas ni se ven preparativos militares de ninguna clase.

En Polonia

Febriil actividad

Varsovia. — Polonia entera está

“La situación---dice una nota del Gobierno francés---es verdaderamente grave,,

“Existen--añade--perspectivas de paz, que reemplazarían las amenazas inminentes de guerra,,

Rogativas en todas las iglesias de Londres en favor de la paz

Ha sido suspendido el Congreso nacional-socialista de Nuremberg. — ¿Se han tomado en Turquía decisiones importantes? — Rumanía insiste en su política de estricta neutralidad. — El Emperador de Anam quiere regresar inmediatamente a su país. — Ha sido disuelto el Parlamento de Yugoslavia. — Siguen los incidentes y excesos en la frontera polaca. — Continúan en Francia los registros a centros comunistas; ha sido suspendida la publicación de otro diario del mismo partido; fue asaltado por el público en París un centro comunista. — Se han cruzado varios mensajes entre Hitler y Mussolini. — Estalla una bomba en Liverpool

realizando preparativos de guerra con febril actividad.

Llegan al millón y medio los efectivos humanos movilizados.

Todos los coches, carros, automóviles y caballos han quedado requisados por las autoridades militares.

Continuamente salen de la capital y de las principales ciudades transportes con tropas hacia las fronteras polaco-danziguera y polaco-alemana.

El sábado fueron llamadas a filas cinco nuevas quintas.

Todos los edificios públicos, escuelas, hoteles, etc., han quedado requisados para albergar a los soldados.

En Ziraz-Zigal, hay grandes contingentes de aviación.

En Likal, hay grandes contingentes de infantería.

Los soldados polacos van entonando canciones; una de ellas dice que dentro de pocos días estarán en Berlín.

Caos en la Silesia oriental

Varsovia. — Reina un verdadero caos en la Silesia oriental. Las estaciones ferroviarias han sido voladas. Las familias ricas salen de la región.

Continúa la afluencia a los Bancos, donde los cuentacorrentistas retiran las cantidades máximas que las autoridades permiten.

Las fábricas metalúrgicas y los altos hornos han sido minados.

Los alemanes residentes en la región son conducidos, en camiones, hacia el interior.

En Lodz, las cuatro mayores fábricas han sido convertidas en cuarteles.

En Broster, están concentrados 40.000 hombres para salir hacia las fronteras.

Como una ciudad sitiada

Varsovia. — La capital de Polonia da la impresión de una ciudad sitiada.

En todas partes, en los parques, jardines, etc., se están construyendo refugios precipitadamente y gran número de trincheras.

El comercio permanece cerrado a causa de las movilizaciones.

Continuamente pasan por las calles caravanas de camiones militares y nutridos grupos de soldados.

En los puntos estratégicos de la capital y en las azoteas y puntos elevados se están instalando precipitadamente cañones antiaéreos.

En Turquía

Quintas llamadas a filas

Ankara. — Varios reemplazos han sido llamados a filas para el día 1.º del próximo mes de Septiembre.

En Inglaterra

Todo, en Gibraltar, en estado de alerta

Gibraltar. — Todas las unidades de la escuadra, así como todos los servicios de defensa, se hallan en estado de alerta.

Desde el sábado, todo se halla dispuesto para hacer frente a cualquier eventualidad.

La flota británica mercante a las órdenes del Almirantazgo

Londres. — El Almirantazgo británico ha puesto bajo su control directo todos los buques mercantes.

Se cree que a consecuencia de esto los buques de referencia quedan bajo las órdenes directas del Almirantazgo y deberán obedecer a éste en los cambios de ruta que se señalen.

Por otra parte, el Gobierno ha requisado un número determinado de buques mercantes y se han dado las órdenes oportunas para tener dispuesto un servicio de cruceros para proteger los convoyes que sea oportuno realizar.

En Francia

París, como cuando la gran guerra

París. — La capital de Francia presenta el aspecto de los días de la gran guerra.

La ciudad está, por las noches, en la oscuridad.

Los refugios han sido abiertos al público.

Los puentes y lugares estratégicos de la ciudad son vigilados militarmente.

Las defensas antiaéreas están preparadas contra cualquier eventualidad.

Se prohíben los vuelos de extranjeros

París. — El “Diario Oficial” de ayer, domingo, publica una disposición del Ministerio del Aire indicando el número de zonas francesas en las cuales queda prohibida la navegación aérea extranjera.

Movimiento incesante de tropas en París

París. — Las medidas de seguridad tomadas en París adquieren caracteres alarmantes.

Los bulevares de la periferia se ven atestados de camiones militares y autobuses, en los cuales van acomodándose contingentes de reservistas que se dirigen a los lugares señalados por los respectivos mandos.

En cambio, en el centro de la capital apenas se ve un camión.

En las estaciones se han habilitado

dormitorios provisionales para albergar a los soldados.

Se ha ordenado, a la vez, que las mujeres y los niños que se encuentren fuera de París, se mantengan en el campo.

En los museos del Louvre se trabaja activamente para embalar las principales obras de arte.

Siguen las medidas de seguridad

París. — Las medidas de seguridad tomadas por el Gobierno francés se están cumpliendo rápidamente.

Las autoridades parisinas se han dirigido nuevamente por radio a la opinión, aconsejando a todas aquellas personas, cuya presencia no sea necesaria en la capital, especialmente mujeres y niños, que se trasladen a las provincias.

Se ha dictado una disposición aconsejando a todos los estudiantes de provincias que realicen sus cursos en París, y que actualmente se hallan de vacaciones, que no regresen a la capital, mientras no sea ordenado por el Gobierno.

En el Marruecos francés

Casablanca. — Teniendo en cuenta las circunstancias actuales, el Residente general de Marruecos ha tomado determinadas medidas de precaución, especialmente a evitar que salgan del país gran número de materias primas.

También ha pedido a los almacenistas al por mayor, de aceite, petróleo y productos químicos, que faciliten una nota a las autoridades indicando las cantidades que poseen.

En Palestina

Los baños

Jerusalén. — El Alto Comisario británico en Palestina dió el orden de que, en vista de la situación, los Baños de Palestina permanezcan cerrados el lunes y el martes.

Tropas a la frontera de Egipto y hacia Haifa

Jerusalén. — Ayer se produjeron importantes movimientos de tropas en dirección a la frontera de Egipto y hacia Haifa.

Muchos judíos, en número de 10.000, han sido movilizados.

Más precauciones

Jerusalén. — El Alto Comisario británico en Palestina anuncia haber declarado festivas las jornadas de hoy y de mañana en atención a las circunstancias críticas actuales.

Anuncia también que ha dictado las medidas oportunas concernientes a la provisión de artículos de primera necesidad y transporte de materias primas.

Se da cuenta al mismo tiempo de que el sábado fueron muertos, a consecuencia de un atentado hebreo, dos inspectores de policía británicos, y en consecuencia han sido cerrados en Jerusalén los cines y cafés hebreos.

De Palestina, hasta la hora presente, sólo ha salido un batallón británico.

En Suecia

Las importaciones y las exportaciones

Estocolmo. — El Gobierno ha publicado un decreto prohibiendo la importación y exportación de determinadas mercancías.

Las importaciones se refieren especialmente al café, te, cacao y algunas especias.

Se prohíben las exportaciones de trigo, caballos, ganado, carne, productos químicos, alcohol, algunos metales, grasas y otras materias.

Retirándose a su país

Los alemanes

Tunés. — La colonia alemana ha abandonado esta ciudad, dirigiéndose a Trípoli, capital de la colonia italiana de Libia.

Londres. — Los súbditos alemanes residentes en Londres han recibido orden de abandonar Inglaterra lo más rápidamente posible.

Como consecuencia de la orden de la Embajada de su país, centenares de súbditos alemanes salieron de Londres ayer por la mañana para regresar a Alemania.

Los norteamericanos

Sambul. — El Consulado de los Estados Unidos en esta ciudad ha aconsejado a sus compatriotas que marchen de Turquía lo más pronto posible.

Caja Federal Agrícola de Mallorca

Por disposición de la Junta Directiva se convoca a los asociados y acreedores de esta Entidad a una reunión que tendrá lugar el próximo miércoles día 30 de los corrientes a las 12, en la calle de Zavallá número 17, al objeto de tratar asuntos de gran interés.

Palma, 26 de Agosto de 1939 — Año de la Victoria.

El Secretario, Antonio Planas.

París. — El Gobierno facilitó ayer, domingo, por la mañana, la siguiente nota:

“La situación es verdaderamente grave. El Gobierno francés no quiere ocultar el hecho a la opinión.

Existen perspectivas de paz que reemplazarían las amenazas inminentes de guerra; pero, como es cosa que no puede afirmarse con seguridad, el Gobierno de la República aconseja a todos los ciudadanos franceses que sepan conservar su calma y su sangre fría, hoy más que nunca, porque ha llegado el momento de que, dominando esta sangre y esta calma, podamos vencer las circunstancias.”

La actitud alemana se basa en la ley y en derechos históricos

Dicen los diarios germanos

Berlín. — La prensa alemana de ayer, domingo, hace notar que la actitud alemana en la presente crisis se basa en la ley y en derechos históricos, mientras que las provocaciones polacas son consecuencia de las injusticias de Versalles y de la carta blanca entregada a Polonia por Inglaterra.

El “Berliner Boersen Zeitung” dice que, en 1921, los insurrectos polacos arrancaron al Reich territorios fielmente alemanes.

El Eje es firme y está preparado para toda eventualidad

Un artículo de Virgilio Gayda

Roma. — Virgilio Gayda, el distinguido periodista italiano, dice, en uno de sus editoriales, que Alemania, fuerte, con su potencialidad económica y militar, dispuesta a toda acción decisiva segura de sus alianzas y amistades, consciente de sus derechos, ha consentido, una vez más, en concretar sus posiciones, a fin de que los Gobiernos asuman la responsabilidad, ante sus respectivos pueblos y ante la Historia.

“Una vez más — agrega — el Canciller Hitler quiere poner cada cosa en su lugar y llama a los Gobiernos responsables a la razón y a la justicia.

Italia está con él y hasta el último momento desarrollará con él su acción diplomática, a fin de intentar volver a introducir la razón y la justicia en la política europea.

El Eje es firme y está preparado para toda eventualidad para la defensa de sus justos derechos.

Es significativo que todos los amigos de Polonia le aconsejen las negociaciones directas con Alemania; pero... ¿querrán reconocer los hombres responsables de Polonia sus errores y aceptar la realidad sin intransigencias? ¿Querrán los Gobiernos de Londres y París reconocer la justicia de las reivindicaciones alemanas?”

La Santa Sede

Castelgandolfo. — El Papa recibió al Embajador de Francia ante la Santa Sede.

Por su parte, los Embajadores de Italia, Polonia y España cerca de la Santa Sede estuvieron en la Secretaría de Estado del Vaticano, siendo recibidos por los altos dignatarios de dicho departamento.

Los diputados del Reichstag

Hitler reunió a muchos y les habló

Berlín. — Los diputados del Reichstag y los jefes de distrito del partido nazi, que se encuentran en esta capital ante la eventualidad de una reunión del Reichstag, fueron convocados ayer tarde a una reunión en el Palacio de la Cancillería bajo la presidencia del Führer-Canciller.

La reunión se celebró en el salón de Embajadores, más no tuvo carácter de sesión del Reichstag.

La agencia “Deutsche Nachrichten Bureau” informa que el Führer dirigió la palabra a los reunidos y habló de la gravedad del momento actual.

La reunión terminó a las 18, y al final Hitler fué calorosamente aplaudido y ovacionado.

En una hora, se reunirían todos

Berlín. — Todos los diputados del Reichstag han dejado tarjeta en la Presidencia, como demostración de estar dispuestos a reunirse cuando sean llamados. Basta una llamada para que, en el término de una hora, se encuentren todos en sus puestos.

En los círculos políticos, la situación internacional se califica de muy grave.

Sigue hablándose de la posibilidad de que sea convocado, con toda urgencia, el Reichstag, para escuchar el discurso del Führer.

Rogativas en todas las iglesias de Londres

El Rey y sus hermanos en la abadía de Westminster

Londres. — Ayer, lo mismo que el sábado, en todas las iglesias de esta capital y de todas las seetas, se celebraron rogativas en favor de la paz.

El Rey, acompañado de sus hermanos, el Duque de Gloucester y el Duque de Kent, asistieron por la mañana en los oficios de la Abadía de Westminster.

En las iglesias católicas las rogativas se hicieron con exposición del Santísimo.

Algunos de los oficios celebrados fueron incluso radiados.

Se suspende el Congreso de Nuremberg

Ya se ha anunciado oficialmente

Berlín. — El sábado por la noche se anunció oficialmente la suspensión del Congreso Nacional Socialista que debía celebrarse en Nuremberg.

Actividad diplomática

En Roma

Roma. — El Embajador francés, M. Poncet, conferenció el sábado con el Conde Ciano por espacio de media hora.

En Berlín

Berlín. — El Embajador del Japón en Berlín se entrevistó con Von Ribentrop.

El Embajador de Francia en Alemania se entrevistó con el Canciller Hitler, durante la conversación media hora.

En Varsovia

Varsovia. — El coronel Beck, ha recibido la visita del Embajador de Francia.

En París

París. — La actividad diplomática fué ayer también en esta capital bastante intensa.

Daladier, que por la mañana había recibido al general Gamelin y a otros generales y jefes de la Academia, entre ellos, al almirante Darlan, y que luego había conferenciado con el ministro Bonnet y con el ex ministro Flandín.

Por la tarde recibió al general Weigand y al Embajador de Rumanía, al de EE. UU. y al encargado de Negocios de Alemania.

En la tarde de ayer, el Ministro Bonnet recibió a los Embajadores de Yugoslavia, de Bélgica y de Polonia.

En la entrevista con este último, el Ministro Bonnet confirmó una vez más la solidaridad de Francia con Polonia.

El Embajador de Francia en Moscú

Moscú. — El Embajador de Francia en esta capital se trasladará en breve a París a fin de conferenciar con el Ministro de Negocios Extranjeros Sr. Bonnet.

Se sabe que el diplomático francés se halla disgustadísimo por el fracaso de las negociaciones anglo-franco-soviéticas.

La actitud de Turquía

Decisiones de verdadera importancia?

Sambul. — El Presidente de la República turca se reunió, el sábado, por espacio de cinco horas, con el Presidente del Consejo y el Ministro de Asuntos Exteriores.

Se cree que en esta extensísima reunión, se tomaron decisiones de verdadera importancia relativas a la situación internacional.

Sambul. — Antes de regresar a Ankara, el Presidente de la República conferenció, durante una hora, con el Embajador alemán, Von Pappen.

El Presidente de la República ha convocado a todos los Ministros en la capital, con objeto de celebrar Consejo extraordinario.

Se dice que este Consejo ha sido convocado en vista de la grave situación europea y no como consecuencia de las conversaciones que el Presidente de la República sostuvo con Von Pappen.

Ayer, domingo, se celebró Consejo de Ministros.

Rumanía insiste en su política de estricta neutralidad

Bukarest. — La Prensa de esta capital, en sus comentarios sobre el momento actual, insiste en la actitud de estricta neutralidad que está dispuesta a observar Rumanía.

Refiriéndose a concentraciones de tropa en la frontera con Hungría, se dice que han preocupado a esta última nación, se observa que se trata de los normales movimientos de tropa para las maniobras de otoño y que no tienen carácter de agresividad.

Por otra parte se constata que Rumanía está dispuesta a estipular un pacto de no agresión y de buena vecindad con Hungría.

El Emperador de Anam

Quiere regresar inmediatamente a su país

París. — El ministro de Colonias, Mr. Mandel, ha recibido al Emperador Anam, quien le ha pedido facilidades para regresar inmediatamente a su país.

El ministro de Colonias ha dictado las disposiciones oportunas para que el Emperador de Anam pueda emprender la marcha enseguida.

Dos manifiestos en Inglaterra

De los fascistas ingleses y del partido laborista independiente

Londres. — El jefe de los fascistas ingleses, Mosley, ha publicado un manifiesto en que dice que el partido se declara contra toda guerra que no tenga por objeto la defensa directa del honor de Inglaterra.

“Inglaterra — dice — está siendo traicionada; y actualmente el capitalismo es el único que quiere la guerra contra el sentir de la mayoría del pueblo inglés.”

A su vez, el partido laborista independiente ha lanzado otro manifiesto en que dice que no puede colaborar con un gobierno capitalista que quiere la guerra.

Los países que quieren ser neutrales

Luxemburgo

Berlín. — Del mismo modo que los representantes alemanes en Bélgica, La Haya y Berna han prometido respetar la integridad de los respectivos territorios en caso de guerra, el representante alemán en Luxemburgo ha hecho una gestión cerca del Gobierno del Gran Ducado, asegurando, en nombre del Reich, que éste se halla dispuesto a respetar la integridad del territorio luxemburgués, siempre que observe una actitud de estricta neutralidad.

Holanda

Amsterdam. — Un periódico de esta ciudad hace notar la visita del Ministro alemán a la Reina Guillermina para asegurarle que, en caso de conflicto, el Reich respetaría la neutralidad holandesa. Declara el periódico que Holanda tiene el deber de conservar su neutralidad, por todos los medios, para evitar que el país

sea tomado como base de operaciones.

Estocolmo. — El periódico “Folksam Democracy” anuncia que el Gobierno adoptará importantes medidas para asegurar la defensa de la neutralidad sueca. Una de ellas es reducir la población en condiciones resistir ataques enemigos en caso de operaciones contra el país por parte de cualquiera de los beligerantes.

Se ha acordado llamar a varias categorías de reservistas, principalmente armadores y marinos.

Se han adoptado medidas económicas, y se han suprimido las líneas ferroviarias de vacaciones veraniegas para dedicar todo el servicio a las necesidades nacionales de defensa.

Helsinki. — La legación alemana en esta capital ha informado al Gobierno finlandés que el pacto de agresión firmado entre el Reich y la URSS no va contra los intereses de Finlandia ni de ninguno de los Estados bálticos.

Disolución del Parlamento yugoeslavo

Se celebrarán nuevas elecciones

Belgrado. — La Regencia ha publicado un decreto disolviendo el Senado y el Congreso y autorizando al Gobierno para convocar elecciones.

Siguen los incidentes y excesos en la frontera polaca

Graves excesos

Berlín. — La prensa berlinesa publica la nueva serie de graves excesos atribuidos a los polacos.

Las correspondientes informaciones van encabezadas con grandes titulares que dicen: “Criminal promoción de los polacos”; “Polonia se prepara a atacar”; “El mundo, ante las consecuencias del terror polaco” etc.

Puesto polaco tiroteado

Varsovia. — Según informes de origen polaco, un puesto polaco, en la frontera con Eslovaquia, fué tiroteado el sábado, a las cuatro de la tarde, con una ametralladora, desde el lado eslovaco.

Durante la noche, los ataques realizados por grupos alemanes se repitieron en distintos puntos de Eslovaquia. Un grupo, formado por unos cincuenta asaltantes intentó capturar una comotora.

En la Prusia oriental, soldados alemanes hicieron fuego contra soldados polacos, matando a un Sargento y riendo a otro.

Servicios suspendidos

Danzig. — Ayer, al mediodía, quedaron suspendidos los servicios aéreos de Danzig con Polonia.

Igualmente han quedado suspendidos los servicios aéreos entre Danzig y la Prusia oriental.

Otro incidente en la frontera

Danzig. — Se informa que ayer varios soldados polacos atravesaron la frontera polaco-danziguera y atacaron un puesto fronterizo.

Al obligarles a retroceder, resultó muerto, a consecuencia de los disparos cruzados, un jefe de “camión pardas” y herido otro.

Polacos detenidos

Varsovia. — Fuentes polacas citadas señalan que algunos polacos han sido detenidos en Danzig.

Las autoridades alemanas han interrumpido, en Danzig, el tráfico aduanero entre la ciudad libre y Polonia.

Contra el comunismo, en Francia

París. — El Ministro del Interior, M. Sarraut, se ha negado a recibir una comisión del partido comunista que tenía el propósito de protestar ante el Gobierno, por la suspensión del diario “L’Humanité”.

La Prefectura de policía prohibió todas las manifestaciones organizadas por el partido comunista para ayer, domingo.

Daladier conferencia con el Presidente del Senado

París. — El Jefe del Gobierno, M. Daladier, recibió al Presidente del Senado, con quien estuvo estudiando la situación internacional, sacando la consecuencia de que ésta continúa grave, ante lo cual se habló de eventualidad de constituir un Gobierno de concentración nacional.

Un centro comunista asaltado

París. — La policía continuó ayer sus registros en domicilios del partido comunista y de órganos periodísticos del mismo partido.

En la capital parisina un centro comunista de la periferia fué asaltado por el público.

En Lyon, fué suspendido no comunista regional “La Voz del Pueblo”.

El corazón del Automovil



DISTRIBUIDOR DE LOS PRODUCTOS Tudor RAFAEL PUIGCERCOS CARRETERA MANACOR. 63 • TELEFONO: 1097

Veinte meses en las cárceles rojas

(Para CORREO DE MALLORCA)

Veinte meses en las cárceles rojas comenzando el cautiverio en las cárceles de Valencia y terminando en el Campo de trabajo de Sagunto, creo que es más que suficiente para poder referir episodios para los colores. Y en veintidós meses de cautiverio, me he interesado en la vida de los presos de mi generación hasta el último día de mi cautiverio. Y no es este ex cautivo uno de esos espíritus que saben aprovecharse de su pasada situación para una aureola de heroísmo o de gloria, nada de eso. Sus relatos son sencillos y de la ebanización de la vida y de la ponderación de la muerte. Refiere todo lo mucho que tuvo que soportar y lo que le hizo rodar por el suelo...

Y cuando sus familiares reconocen en el cementerio el cadáver glorioso del falangista ven con horror sus brazos y pecho atravesados por más de sesenta balazos. Uno solo le había dado la muerte. Un hilito de sangre que salió del corazón atravesado había formado en la camisa, junto a las flechas, una cruz de graña. Cuando llevo a los presos el relato de su muerte, todos le tuvieron envidia. Y su gran amigo y confidente, un dignísimo jefe del ejército, se enorgulleció de su muerte. Así, repetida después a sus carceleros, así se muere por España.

Las flechas y la cruz

Los muchos relatos que he leído de este ex cautivo son sin duda de más belleza los que toman entera y dignidad de los hechos. Nada de imprecaciones de gestos y actitudes de odio o de rencor. Eso solo se le da para el marxismo maestro del mundo y entera venía a redondear y entera venía a redondear los presos de un halo de respeto y hasta de admiración. Y se me ocurre que los mismos carceleros perdían sus brutales maneras al ponerse en contacto



Y no podía ser de otra manera; porque la causa nobilísima de la Patria llevaría de otro modo a rebajarla de la altura en la que siempre debe estar situada.

Entre otros muchos relatos, hoy, me acordaba de estos dos: el de un falangista y el del religioso mercader. Si quisiera morir los dos con la misma voz morir por Dios y por España.

El falangista. Rápido se incorporó al interés. Otros muchos compañeros se levantaban presintiendo que la llamada a esas horas era para dar el último abrazo a una camarada. Y este sereno y admirable se viste con lo mejor que tiene. Rodeado de sus más inteligentes y entregando todo lo que le trae a la cárcel: el reloj, la cartera, su anillo, su cartera. La entrega va acompañada de palabras serenas y de fuertes abrazos. Que ya ha terminado, repone el arma de la patrulla? Ya he terminado y volviéndose a sus compañeros dice en voz alta. Muchachos, España!

Y ahora, dirigiéndose a sus verdugos, ahora yo quiero hacerlos partícipes de mi alegría por la muerte de mi madre, no siento su falta.

T. Domínguez

Un buque japonés embarcará a súbditos japoneses

Tokio. — El Ministerio de Marina ha teleografiado al buque mercante japonés "Isaku-Maru" que se encuentra en el puerto alemán de Hamburgo que demore su salida para tomar a bordo a 580 súbditos nipones de Alemania y de Polonia.

De éstos, 50 mujeres y niños serán trasladados inmediatamente a Noruega.

Dos mensajes de Hitler al Duce

Roma. — La Agencia Stefani anuncia que, el viernes, el Duce conferenció con el Embajador de Alemania, Von Mackensen, quien le entregó un extenso mensaje telefónico del Canciller Hitler.

El Duce contestó inmediatamente al mensaje del Führer. Esta respuesta fue transmitida por medio del Embajador de Italia en Berlín, señor Attolico, al Führer-Canciller, a las seis de la tarde.

A las nueve y media de la noche, el Duce volvió a recibir al Embajador del Reich, quien le entregó un segundo mensaje telefónico del Führer.

En ambas entrevistas estuvo presente el Conde Ciano.

Otros dos mensajes recibió el Duce, de Hitler, el sábado y el domingo.

Roma. — El sábado, el Duce volvió

Muchachos de temple de héroes Los gloriosos Alféreces provisionales Una visita a un campo de instrucción

Otra vez están de actualidad los Alféreces provisionales, estos muchachos gloriosos de temple de héroes que durante la Santa Cruzada derramaron abundante su sangre generosa por Dios y por la Patria. El Gobierno se preocupa por su porvenir: les abre las puertas en los escalafones del Estado, así de la carrera profesional militar como de las carreras civiles. Y, como homenaje a esos valerosos muchachos, nos complacemos en reproducir a continuación la siguiente crónica de un periodista que visitó, durante la guerra, el campo de instrucción de una de las Academias militares que se establecieron para la formación de los Alféreces provisionales:

Muy de mañana, he salido hacia el campo donde los futuros Alféreces de Infantería reciben la instrucción. Y he tenido que salir tan de mañana, porque en el cursillo de Alférez el día comienza al despertar la madrugada.

Gruesos nubarrones y gélidas brisas dan una temperatura fría, a esta mañana de mayo, que nos parece estar bajo un pleno día invernal.

Cuando llego al campo de instrucción, ya llevan los muchachos alegres que forman este cursillo, por lo menos una hora de ejercicios, de carreras y de volteretas. Les encuentro "acalorados". La respiración,

triz con que volarán a las trincheras, de donde provienen, brillando en el pecho, la estrella de Alférez provisional.

—Alegres, alegres ante todo, han de mantenerse ante la ruda y agotadora instrucción, que la Patria les exige recibir. — Es la primera consigna del austero Jefe militar.

Las palabras del Jefe van penetrando en el corazón alborozado de estos muchachos y les enciende de entusiasmo. Son claras y terminantes. Constituyen la carta magna del Oficial... de ese Oficial heroico y romántico que es el Alférez provisional.



Los cadetes en un período de la instrucción en orden abierto

que sale profusa de sus órganos respiratorios, se condensa en el ambiente helado de la mañana, formando junto al rostro sudoroso de estos muchachos, pequeñas nebulillas blancas de vapor.

Las compañías del cursillo están divididas en secciones, y éstas se dispersan por el campo, a cargo de los instructores. Desde el sitio en que he levantado mi puesto de observación con que volverán a las trincheras, se ven desfilando por el campo una serie de bien realizados ejercicios respiratorios, marchar al paso, cantando el compás de "Uno... Dos... Tres... Cuatro..."

A las nueve de la mañana, el Capitán a cargo de la instrucción reúne a la compañía que está en correcta formación, en "línea de tres filas". En ese instante entra al campo de ejercicios un automóvil. En él viene el Teniente Coronel Director de los Cursillos. Es fuerte. Sus facciones acusan al nato militar. Cuando llega a punto que matemáticamente queda frente al centro de la primera fila de una de estas compañías, se cuadra, enérgica y correctamente, y al mismo tiempo que en movimiento fulminante levanta su mano derecha a la altura del gorro, en saludo militar, grita, seco y templado:

—Buenos días, compañía. Las ciento y pico de gargantas de los muchachos que forman la compañía responden, estentóreamente: —Buenos días, mi Teniente Coronel.

Forma la compañía en cuadro. Los Oficiales instructores, en primera línea. Escucharán por primera vez, en este cursillo, la palabra del Jefe. La palabra que será para ellos la consigna dentro del cursillo, y la direc-

Cuando termina, el Jefe les dirige tres preguntas. Tres preguntas cuyas respuestas llenan de emoción al cronista que esto escribe, porque su significado es el documento eloocuente que lega a la historia el volumen patriótico de la presente generación española:

—Los mayores de treinta años, levantar la mano — dice el Teniente Coronel. Ni una sola mano se ha movido.

—Los menores de veinte, vuelve a preguntar el Jefe. — Y la mayoría de las manos se levantan en alto.

—Los que hayan estado heridos, levantar la mano — dice, por último el Teniente Coronel, y ante el asombro de este viejo y templado militar, se levantan todos los brazos en rígida tensión.

El Jefe militar, ante este espectáculo, testimonio del heroísmo de nuestra juventud, conmovido y emocionado, se cuadra, enérgica y militarmente, por largos minutos, frente a los que, en este instante, son sus alumnos y, al mismo tiempo, profesores en valor y heroicidad. Y es que una realidad innegable se levanta hoy ante el mundo: la de que los Alféreces provisionales del Ejército de Franco tienen siempre el temple de los héroes.

Los Alféreces provisionales — hay que haberlos visto luchar — tienen rápida preparación, pero el carácter español se manifiesta en ellos con todas sus fuerzas y vigor. La templanza de su alma es tan extraordinaria, que hasta los veteranos de la guerra tienen que rendirle su admiración.

Estos hombres jóvenes que día por día y hora por hora se juegan la vida en el primer puesto de la lucha, tienen bien merecida la admiración y el respeto que todos debemos sentir por los héroes.



Ahí tenéis, en un descanso, a los cadetes, con su tabardo azul y boina roja.

El Duce volvió a recibir al Embajador del Reich, quien le entregó un segundo mensaje telefónico del Führer.

En ambas entrevistas estuvo presente el Conde Ciano.

Otros dos mensajes recibió el Duce, de Hitler, el sábado y el domingo.

a recibir en el Palacio de Venecia al Embajador Von Mackensen, quien le entregó un tercer mensaje del Führer-Canciller. A la entrevista estuvo presente el Ministro Conde Ciano.

Asimismo, en la mañana de ayer, domingo, el Embajador alemán en Roma estuvo en el Palacio de Venecia y entregó a Mussolini un cuarto mensaje del Führer-Canciller.

Al posesionarse de la Secretaría general Un saludo de Muñoz Grandes

Hemos recibido el último número, correspondiente al día 20 último, del "Boletín del Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las JONS."

En él, en la portada, se inserta, en gruesos caracteres el siguiente saludo del general Muñoz Grande:

"Al hacerme cargo del puesto con que me ha honrado el Caudillo, mi recuerdo va hacia los que al luchar cayeron dando su vida por la Patria. Porque su sacrificio no sea estéril; por una España mejor, lucharé y trabajaremos todos sin descanso, siguiendo el camino de honradez y austeridad que ellos nos trazaron. Así lo espera de todos, a quienes saludo con el mayor cariño, Muñoz Grande, Secretario General."



Se celebró en Madrid El homenaje a los periodistas caídos

La Asociación de la Prensa de Madrid celebró en la capital de España un homenaje — que consistió en un funeral y en una visita al cementerio — a los periodistas caídos durante la Santa Cruzada. El acto tuvo lugar con ocasión de cumplirse el aniversario del asesinato del que fué su ilustre presidente, el culto periodista D. Alfonso Rodríguez Santa María, director que era del diario "A. B. C."



El Obispo de Madrid-Alcalá, las autoridades madrileñas, los directivos de la Asociación de la Prensa y numerosos periodistas, durante el responso rezado ante la tumba de Alfonso Rodríguez Santa María.

También concurrió a la entrevista el Conde Ciano.

Nerviosismo en Bélgica

Bruselas. — Existe una nerviosidad grandísima en la ciudad.

La población, presa de un pánico enorme, se aglomeró el sábado ante los establecimientos de artículos de primera necesidad para adquirir virtualmente ante el temor de una guerra.

Estalla una bomba en Liverpool

Liverpool. — En una estafeta de correos de esta ciudad explotó ayer una bomba.

No produjeron víctimas, y sólo algunos daños de escasa importancia. Fueron detenidos dos irlandeses.

No hay pacto secreto entre Berlín y Moscú

Londres. — El "Manchester Guardian" comenta el pacto germanosoviético y dice que tiene un alcance mucho mayor de lo que dan a entender las cláusulas publicadas.

Dice que se ha convenido también el reparto de Polonia y el reconocimiento, por Alemania, de los Estados bálticos como zona de influencia rusa.

El "Daily Express" dice que existe también un protocolo secreto que acompaña al pacto y cuyas cláusulas son:

Primera. — Rusia tendrá toda libertad de acción en el Extremo Oriente para luchar contra la penetración económica y militar japonesa en China.

Segunda. — Los Balcanes serán divididos en dos zonas de influencia: una alemana, integrada por Hungría, Rumanía, Yugoslavia y Grecia; y otra rusa, compuesta por Turquía y Bulgaria.

Tercera. — Los Estados bálticos se reconocerán de influencia rusa.

Cuarta. — La desmembración de Polonia, pasando a Rusia la Ucrania polaca.

Las precedentes referencias son totalmente falsas. Así lo afirma Berlín, que niega terminantemente la existencia de pacto secreto alguno entre el Reich y la U.R.S.S.

MUTUA BALEAR Seguro de Incendios. Seguro de Accidentes. Seguro Patroanal. Seguro de Enfermedades. VIA ROMA, 45

Agosto 31 TERMINUS Inauguración Terraza HOTEL - RESTAURANT

FUERZAS AEREAS DE BALEARES Jefatura de Infraestructura ANUNCIO

Se admiten ofertas hasta las doce horas del día cinco de Septiembre próximo, para el suministro de DIEZ MIL metros cúbicos de piedra caliza, machacada, compacta, de 5 a 7 centímetros de dimensiones límites, acopiada en los distintos puntos del Aeródromo de San Juan que esta Jefatura dispone.

El citado acopio deberá quedar hecho antes del día quince del próximo Noviembre.

El importe del presente anuncio se cargará al adjudicatario. Palma, 23 de Agosto 1939. A. V.

DOCTOR LUIS FRONTERA Enfermedades del aparato genito-urinario Puigdorff 14, de 12 a 1

JUAN CASAS LLOMPART Hasta el 1.º de Octubre visitará los martes y viernes de 10 a 1 y de 4 a 6. Consultorio (Miramar, 5).

Información Local

Circular gubernativa

Se ha publicado en el "Boletín Oficial" la siguiente circular: "En virtud de haber sido nombrado por la Superioridad el Sr. D. Vicente Piris Bisbal, Comisario Interventor en esta provincia para la implantación del servicio de Prestación personal a favor del Estado, este Gobierno civil ruega a todas las Autoridades de esta provincia que le faciliten toda la asistencia necesaria para el desempeño de su cometido en bien del servicio público y de España. Palma, 23 de Agosto de 1939. A. de la V. — El Gobernador civil, Fernando Vázquez Ramos"

Organizaciones Juveniles

BANDERA DE CADETES "AGUILAS DE ESPAÑA" Se ordena a todos los cadetes de la Bandera, banda y gastadores inclusive, se presenten en la Casa Primo de Rivera el próximo miércoles, a las siete y media de la tarde, sin excusa alguna, siendo extensiva esta orden, aun para los que tienen permiso de verano, ya que se trata del recibimiento de Pilar Primo de Rivera, hermana de nuestro fundador Primer Jefe Nacional.

Dicho Miércoles, se escogerán los cadetes que han de ir el próximo mes de Octubre a Madrid a la gran concentración Nacional de O. J. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 27 de Agosto de 1939 - A. de la V. — El Delegado Provincial de O. J.

Boletín religioso

MARTES, DIA 29 La Degollación de San Juan Bautista CUARENTA HORAS Empiezan en la iglesia de la Miced, dedicadas a San Pamón Nonato por una difunta, exposición a las 6 y media y misas rezadas. Por la tarde, a las siete y media, Rosario, Novena, Trisagio y reserva de Su Divina Majestad.

A la Virgen de Beilver en la iglesia de Montesión.

Cupón de los Ciegos de Mallorca

Sorteo de 26 de Agosto de 1939. Número premiado 460 con 40 pesetas. Aproximaciones 459-461 con 2 pesetas.

Inscripción Provincial de Primera Enseñanza de Baleares

Cursillo de Orientación El Ilmo. Sr. Director general de 1.ª Enseñanza, en telegrama de ayer dice queda ampliado en cinco días a partir de hoy, para que puedan inscribirse en ellos los Maestros que lo deseen, dentro de las condiciones específicas en la orden correspondiente.

En otro telegrama de la citada Autoridad, se dice lo siguiente: "Para los Maestros que asistieron a Cursillos organizados por Asociaciones Católicas de Maestros, no es obligatoria la asistencia a los Cursillos anunciados para la primera quincena de septiembre próximo".

Esta Inspección se complace en hacer público lo anteriormente expuesto, para conocimiento de los interesados.

Palma, 26 de agosto de 1939, Año de la Victoria.

Movimiento de buques

El sábado, por la tarde, llegó a nuestro puerto el vapor español "Monte Espada" y salieron las banderas "María Magdalena", "Joven Teresa" y "Rafael Verdura", todas ellas para Ibiza.

Salieron también dicho día los pallebotes "Cala San Vicente", "Cala Llonga" y "Cala Mitjana".

Ayer llegaron los vapores correos "Rey Jaime II", de Alicante; "Ciudad de Mahón", de Barcelona, y "Fuenteventura", de Mahón; los pallebotes "Flor de Mar" y Providencia" y el vapor inglés "Laplant", procedente de Lisboa.

Salieron ayer el vapor alemán "Glücksburg" y el pallebote "Cala Mondragó".

Esta mañana han entrado los vapores "Firenze", italiano, y "Rey Jaime I", ambos procedentes de Barcelona.

Comandancia de la Guardia Civil de Baleares

A las once horas del día 3 de septiembre próximo, tendrá lugar en la casa-cuartel del puesto de esta capital, sita en la carretera de Esporlas, la venta en pública subasta de las escopetas depositadas en la misma y las que han sido encontradas abandonadas y ocupadas a infractores de la Ley de Caza por fuerzas de esta Comandancia y Guardias Jurados, las cuales reúnen las condiciones prevenidas en el vigente Reglamento de Armas y Explosivos de 13 de septiembre de 1935, para ser subastadas.

Palma, 25 agosto de 1939. Año de la Victoria. — El primer jefe, Felipe Moragriega. (Rubricado).

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE BALEARES Precio del maíz

Vistas las cuentas presentadas en esta Delegación, se fija el precio del maíz importado y distribuido por la Delegación Provincial de Agricultura

de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Baleares durante los meses de Julio y Agosto, en 6615 pesetas el quintal métrico. Dicho precio se entiende sobre vagón muelle, con envase comprendido.

Se autoriza a las Delegaciones Locales de la CNS y a los Sindicatos Agrícolas que han intervenido en la distribución, a cargar los gastos de transporte y un 10 por 100 de aumento en las partidas vendidas menores de 100 kilos.

Palma de Mallorca, 25 de Agosto de 1939. - Año de la Victoria. — El Delegado Provincial, Ramón Márquez.

Comandancia General de Baleares

Orden general del día 25 Agosto de 1939 — Año de la Victoria, en Palma PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

I. — Felicitaciones. Al cesar en el mando de este Archipiélago por haber sido nombrado Jefe de las Fuerzas Militares de Marruecos, me es grato hacer presente mi satisfacción por el excelente estado de instrucción, disciplina y subordinación que he observado durante mi corto mando, en las fuerzas de estas islas, seguro de que su entusiasmo y amor a España, hará que en todos perduren estas virtudes.

Os saluda con todo afecto. Vuestro General, Ponte.

II. — Mandos. Por haber cesado en el mando de estas islas el Excmo. Sr. General de División D. Miguel Ponte y Manso de Zúñiga, con motivo de marchar a incorporarse a su destino de Jefe Superior de las Fuerzas Militares de Marruecos se hace cargo accidentalmente de dicho cargo el Excmo. Sr. General de Brigada D. Eduardo Nezas Marcos.

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día para conocimiento y efectos.

III. — Voluntarios. Los individuos ingresados voluntariamente en el Ejército, antes de alzamiento Nacional no deben ser licenciados mientras permanezca en filas el reemplazo a que pertenecen siguiendo las vicisitudes del mismo con independencia del compromiso, contraído como voluntario.

Igual norma han de seguirse con los voluntarios por el tiempo de la duración de la campaña.

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y efectos.

III. — Recompensas. 1.ª—La orden del Ejército del Centro fecha 21 del corriente publica lo siguiente:

Artículo 1.º—En cumplimiento a lo dispuesto en el Decreto núm. 139, de 21 diciembre de 1936 (B. O. núm. 69), se hace saber que se está instruyendo expediente contradictorio de ascenso de carácter sumariísimo por el Coronel Comandante de Artillería del Cuerpo de Ejército de Toledo don Pedro Díez de Rivera, a favor del Capitán de Artillería don Joaquín Cárdenas Llaveneras, por los extraordinarios méritos contraídos y brillante actuación durante la pasada campaña.

Artículo 2.º—En cumplimiento a lo dispuesto en el Decreto núm. 139, de 21 diciembre 1936 (B. O. núm. 69), se hace saber que se está instruyendo expediente contradictorio de ascenso de carácter sumariísimo por el Teniente Coronel Jefe del 2.º Regimiento de la 34 División don Mariano Alonso Moreno, a favor del Teniente de complemento de Infantería don Manuel Justino Martínez, por los extraordinarios méritos contraídos y brillante actuación durante la pasada campaña.

Artículo 3.º — En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto núm. 139, de 21 diciembre de 1936 (B. O. núm. 69), se hace saber que se está instruyendo expediente contradictorio de ascenso de carácter sumariísimo por el Comandante Jefe del primer Batallón de Pavia núm. 7 de la 34 División, D. Rafael de Ojeza y Guzmán de Villoria, a favor del Teniente de complemento de Infantería D. Francisco Manel-la Palou, por los méritos contraídos y brillante actuación durante la pasada campaña.

Artículo 4.º—En cumplimiento a lo dispuesto en el Decreto núm. 139, de 21 de diciembre 1936 (B. O. núm. 69), se hace saber que se está instruyendo expediente contradictorio de ascenso de carácter sumariísimo por el Comandante Jefe del 2.º Batallón Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Cádiz don Antonio Martínez Ruiz, a favor del Comandante de Infantería don Joaquín de los Santos Vivanco, por los extraordinarios méritos contraídos y brillante actuación durante la pasada campaña.

Por si algún General Jefe, Oficial, Suboficial o clase de tropa desea deponer en dichos expedientes, según dispone el artículo 28 del vigente Reglamento de Recompensas de 10 de marzo de 1920 en el plazo de tres días a contar de la publicación en las órdenes generales ante los citados Jueces Instructores".

2.ª—El Excmo. señor General Jefe de la quinta Región Militar me remite para su publicación la siguiente orden:

Una visita al Campamento «Ciudad Rodrigo»

Los futuros hombres de España se forman para cooperar al engrandecimiento de la Patria

Atentamente invitados por el Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles, señor Alfín Delgado, el pasado sábado visitamos el Campamento "Ciudad Rodrigo". Nuestra visita coincidió con un magnífico festival, celebrado con motivo de la despedida de la segunda tanda de Juveniles.

En santa hermandad han convivido, durante los veinte días que ha durado la segunda tanda, unos 500 muchachos procedentes bastantes de ellos de la zona que fue roja —de Cuenca, Teruel y Valencia — junto con los hijos de los obreros de la CNS, Flechas Navales, niños de la Casa de Misericordia y Flechas y Cadetes de nuestra Organización Juvenil.

El Campamento "Ciudad Rodrigo" está emplazado en los terrenos que posee el "Crédito Balear" en Santa Ponsa.

Rodeando amplia explanada, utilizada como campo de instrucción militar y deportes, y en cuyo centro está emplazado un mástil de 19 metros de alto en el que ondea nuestra bandera, se han instalado unas 70 tiendas de campaña, un edificio destinado a Enfermería y otros destinados a servicios auxiliares.

En una de las tiendas se halla instalada una pequeña imprenta en la que se edita el diario del Campamento, titulado "Campo", en el que los Juveniles se adiestran en la tarea de la propaganda impresa.

En el Campamento, durante toda la tanda se ha celebrado el Santo Sacrificio de la Misa y ayer como último día de Campamento se celebró nutrida Comunión.

Para que nuestros lectores puedan percatare de la intensa labor formativa que se desarrolla en el campamento "Ciudad Rodrigo" publicamos a continuación el horario que rige en el Campamento:

A las 6'30, toque de diana. Levantarse y aseo personal. Ducha.

A las 7'15, toque de llamada; parte, izar bandera - Relevo de guardia y Misa.

A las 8'30, Desayuno.

A las 9, toque de cargar; arreglo de caminos, plazas y tiendas.

A las 9'30, toque de bando: Lectura y conferencia.

A las 10, toque de llamada: Gimnasia, baño, juegos.

A las 12'30, toque de fagina: Primera comida.

A las 13, toque de silencio: Siesta.

A las 14'15, toque de diara: Termina la siesta.

A las 14'30, toque de bando: Cantos, Conferencia y Lectura.

A las 15'30, toque de llamada: Instrucción Militar y marcha.

A las 18, toque de llamada: parte de novedades. Arriar bandera.

A las 18'30, toque de fagina: segunda comida.

"Artículo único.—En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto número 139 de 21 diciembre de 1936 (B. O. núm. 69), se hace saber que por el Teniente Coronel don Servando Andruero Guerrero se está instruyendo en Zaragoza (Juzgado Militar núm. 4, expediente contradictorio de ascenso por méritos de guerra a favor del Capitán de Artillería don Manuel Pezina González de Sus".

Si algún General, Jefe, Oficial, Suboficial o clase de tropa desea deponer en dicho expediente ante el Juez Instructor, podrá verificarlo en el plazo de tres días a partir de la publicación en las órdenes generales correspondientes.

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día para conocimiento y efectos.

El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel A. de Sotomayor.

Las Organizaciones Juveniles

A las 19, toque de llamada: fuego del Campamento.

A las 20, toque de retreta: Acostarse.

A las 20'30, toque de silencio.

Anteayer, con motivo de la mencionada fiesta de despedida, se celebró un concurso de tiendas, viéndose todas ellas adornadas con gusto y arte. Poco después, se celebraron interesantes pruebas de natación, resultando vencedores en la prueba de 100 metros libres el floric José Obiol, y en las pruebas de velocidad y resistencia de 100 y 500 metros libres el "Cadete" José Bover.

A continuación, los Cadetes y Flechas, con gran ajuste y entusiasmo entonaron varias canciones patrióticas.

Después del baño, los Juveniles regresaron al campamento para la comida, servida bajo una chramada de pino.

Terminada la comida, los Juveniles, aprovechando el tiempo destinado a siesta, lo dedicaron a contestar al cuestionario que se les propuso sobre nacional-sindicalismo.

Seguidamente hubo ejercicios de instrucción militar, canto de canciones y entretenidos juegos.

Como preparación a la Misa de Comunión, de despedida de campamento, que debía celebrarse ayer, los pequeños se confesaron con los Padres Misioneros que a tal fin se habían trasladado aquella tarde al Campamento.

A las siete cuarenta, tuvo lugar el más impresionante acto del campamento, el de arriar la bandera.

Formadas las tres centurias, las bandas de trompetas y tambores interpretaron el Himno Nacional, mientras el Delegado Provincial arriaba la enseña de la Patria.

Seguidamente, el Secretario de la Organización dirigió los Himnos y la Oración de José Antonio y el Capellán del Campamento rezó un Padrenuestro por los Caídos.

Después del toque de Oración, magistralmente interpretado por las Bandas, se procedió al reparto de premios de los Concursos de natación, de nacional-sindicalismo y de instrucción militar.

Seguidamente emprendimos el regreso a Palma acompañados por el Delegado Provincial.

El señor Alfín Delgado, en amable charla nos da detalles de la marcha de las Organizaciones Juveniles. De su conversación se desprende el gran amor y entusiasmo que siente por la Obra. Todo son proyectos para mejorar la Organización. Ni una queja para sus muchachos, que son ejemplares.

El próximo miércoles comenzará otra tanda, la última, a la que se ha anunciado la llegada de otro núcleo de muchachos de la Península.

Por Orden del que fué Ministro de Organización y Acción Sindical, la Delegación Sindical de Baleares, se puso en contacto con las Organizaciones Juveniles para que éstas acogieran en sus Campamentos a un grupo de hijos de obreros.

En cada tanda, han asistido 50 hijos de obreros, corriendo las estancias y equipos a cargo de la Delegación Sindical Departamental "Agrupación por el Trabajo" que creamos en breve tendrá carácter oficial en toda España.

En el campamento de Flechas Femeninas "Crucero Canarias" instalado en Puerto Pi también disfrutó del mismo beneficio un núcleo de obreros, costeado por la CNS.

Natación

El «Club Natación Palma», venció al «S. E. U.» por 104 puntos contra 80

El festival de ayer en la Ciudad Jardín

Con asistencia de numeroso público se celebró ayer tarde, en la piscina de la Ciudad Jardín, el anunciado festival náutico organizado por el Club Natación Palma con la valiosa cooperación de los clubes afiliados al Sindicato Español Universitario, festival en el que ambos Clubs en valiosas pruebas se disputaban el Trofeo Palma.

En dicho festival se corrieron también diversas pruebas de natación para el Campeonato de las O. J., de las JONS, disputándose los muchachos "Flechas" y "Cadetes", valiosas Copas, que para dicho Campeonato enviaban el Presidente de la Diputación Provincial, la Diputación Provincial, la Jefatura Provincial y las Delegaciones Provincial y Local de las O. J.

El festival resultó muy interesante saliendo el público muy complacido de la tarde deportiva.

Empezó la fiesta de natación a la que asistieron el Secretario Provincial de Falange Española Tradicionalista, señor Arnicia; el Delegado Provincial de las O. J. señor Alfín; con su distinguida esposa; el Jefe Provincial del SEU, señor Roldán y el Delegado de deportes de los Flechas Navales, con la prueba de 100 metros libres, perteneciente al Trofeo Palma, presentándose por el SEU los nadadores José Luis Riera y Francisco Sancho, y por el Club Natación Palma, Alberto Moreiras y Antonio Pó.

En esta prueba venció Moreiras por escasísima diferencia con Riera ocupando el tercer lugar Pou (Antonio) y el cuarto Sancho.

Los tiempos fueron Moreiras 1'9" 3/5; Riera 1'9" 4/5; Pou, 1'13" 3/5 y Sancho, 1'76", viniendo por tanto en la primera prueba el C. N. Palma.

A continuación se corrió la prueba de 100 metros libres pertenecientes al Campeonato de las O. J. presentándose en esta prueba Nicolás Borrás, Juan Aguilar, Vicente Bisbal, Jaime Moranta y Antonio Ripoll, que vencieron por el orden indicado.

Seguía a esta prueba la de 100 m. braza, perteneciente al Trofeo Palma, presentándose por el "Natación Palma" Roberto Guardia y Sebastián Muntaner, y por el SEU Antonio Terrasa y Pedro Cotom.

Llegó en primer lugar Guardia, con 1'33" 4/5; segundo Colom, 1'36" 2/5; tercero, Muntaner, 1'40" 4/5, y cuarto, Terrasa, 1'43" 1/5.

Venció, por tanto, también en esta prueba el Club Natación Palma.

Después se corrió la prueba de 66 metros libres para "Flechas" (primera eliminatoria, alineándose Guillermo Moragues Vidal, Francisco Leza, Bartolomé Reynés, y Juan Vives, que llegaron por el orden indicado, haciendo una buena exhibición de sus cualidades de "tritones" los "flechas" Moragues y Lera que lograron una buena ventaja sobre sus competidores.

Se efectuó seguidamente la segunda eliminatoria de esta prueba en la que se zambulleron Pedro Aragón, José Ramón, Guillermo Casasnovas, y Roberto Roselló, que llegaron también por el orden mencionado, desta cándose de todos ellos el "flecha" Aragón Egeta, de grandes condiciones para este deporte.

Juan Bover y Eusebio Minguell se disputaron a continuación el Campeo-

nato de los 66 metros braza. Venció el Club N. J., quedando segundos y a esta prueba siguió el 3 por 100 estilo perteneciente al Trofeo Palma.

Se presentaron en ella J. Moragues y Riera (José Luis) por el SEU y Prada, Guardia y Muntaner por el C. N. Palma, viniendo último grupo que invirtió en la prueba 4'9" contra 4'25" 4/5 los contrincantes.

Vimos a continuación la prueba de 500 metros libres para los Cadetes de las O. J. en la que tomaron parte Rafael Juan Seryera, José Bisbal; y tercero, López Becerra.

La cuarta prueba del Trofeo Palma, la 5 x 66, relevos libres, la ganó el equipo de "SEU" invirtiendo sus componentes Riera, Mir, Sancho y Borrás, 3' 48" 3/5 contra 3' 49" del equipo del "Club Natación Palma" integrado por Pou (Antonio), Massanet, Seguí, Pou (Antonio) y Mesquida.

En la de 66 espaldas del Campeonato de las O. J. tomaron parte "Cadetes" Jaime y Sebastián Perera y Juan Mir.

Venció Jaime Perera seguido su hermano Sebastián, haciendo vencedor una brillantísima exhibición y marca en el tiempo.

Y marca en el desmante de prueba de 66 metros braza el equipo "Flechas" Bover y Miguel, viniendo Bover.

Por último se efectuó la eliminante prueba de 33 + 66 + 100 200 metros libres, con relevos.

En esta prueba, después de una final de gran impresión entre Moragues y Riera venció a Moragues, no también el equipo del Club Natación Palma que alineó a Mesquida, Pou, Seguí y Moreiras, contra Perera, Cerdó, Mir y Riera del SEU.

Tardó el equipo vencedor 5' 7" por 5' 11" 1/5 que marcó el S. E. U.

La clasificación general por equipos fue la siguiente:

"Club Natación Palma", 104 puntos; "Sindicato Español Universitario", 80 puntos.

Terminado el "Trofeo Palma" el reparto de los premios a los vencedores del Campeonato.

Entregaron las Copas a los vencedores los señores Arnicia y el Secretario Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y Delegado Provincial de O. J. respectivamente, felicitando efusivamente a los campeones, fueron los siguientes:

"Cadete", Francisco Sancho, Campeón de 100 m. libres, Copa del Presidente de la Excmo. Diputación Provincial.

"Cadete", Rafael Juan, Campeón de los 500 m. libres, Copa de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

"Cadete", Jaime Perera, Campeón de los 66 m. espalda, Copa de la Excmo. Diputación Provincial.

"Cadete", Antonio Terrasa, Campeón de 100 metros braza, Copa de la Delegación Provincial de las O. J.

"Flecha", Pedro Aragón, Campeón de los 66 metros libres, Copa de la Delegación local de las O. J.

"Flecha", Juan Bover, Campeón de los 66 metros braza. Un puñal de "Casa Buaes".

Junta provincial de 1.ª enseñanza

Cursillos de orientación y perfeccionamiento del Magisterio primario

He aquí el programa de los cursillos de orientación y perfeccionamiento del Magisterio primario organizados por la Escuela de 1.ª Enseñanza de Baleares de acuerdo con la Superioridad:

Día 1 de septiembre. — A las diez de la mañana. Misa del Espíritu Santo en el Instituto de Enseñanza Media.

A las doce: sesión inaugural de los Cursillos. Conferencia por el M. Ilre. Sr. D. Andrés Calmari, Canónigo de la Santa Catedral Basílica y Cancellier Secretario del Obispado de Mallorca.

Días 2, 4, 5, 6, 7 y 8. — A las diez de la mañana. Conferencias por el Superior del Convato de San Francisco de Palma, P. Fr. Pedro Ordá sobre "Doctrinas sociológicas según las Encíclicas Pontificias y la sana Filosofía" por el siguiente orden:

I — Origen de la Sociedad y del poder.

II — Constitución cristiana de los Estados. Sus relaciones con la Iglesia.

III — La familia. Naturaleza del matrimonio.

IV — Exigencias de la Religión y de la Patria respecto del Matrimonio.

V — La libertad humana y su trascendencia en la educación.

VI — Relaciones entre las clases sociales. Futura organización de la economía.

Días 2, 4, 5, 6. — A las 11 de la

mañana. Conferencias de D. Font Trias, Licenciado en Derecho en Filosofía y Letras, sobre Historia de España y significación histórica de nuestra gloriosa Cruzada, por siguiente orden:

I — España como nación.

II — España como historia.

III — España como arte.

IV — España como estilo.

Días 7, 8 y 9. — A las once de la mañana. Conferencias por el Sr. D. Guillermo Nadal Galandri, Pbro. y Archivero diocesano sobre "Pedagogía fundamental" y por siguiente orden:

I — La Pedagogía de la Iglesia.

II — Educación religiosa.

III — Educación moral.

Días 1, 2, 3 y 5. — A las once de la tarde. Conferencias por el M. Ilre. Sr. D. Andrés Calmari sobre la "Santa Misa", por el siguiente orden:

I — Profecías de la Misa.

II — El Sacrificio de la Cruz.

III — El Sacrificio de la Misa.

IV — El precepto de oír Misa.

Día 6. — A las cuatro y media de la tarde. Lección práctica por D. Manuel Deyá, Maestro nacional de sell: "Antiguo Testamento" Profecías.

Día 7. — A las cuatro y media de la tarde. Lección práctica por D. Francisco Ferrer, maestro nacional de Palma. "Nuevo Testamento" Profecías de Jesucristo.

Día 8. — A las cuatro y media de la

no deje que los granos la envejecen

Estas erupciones que la afean y envejecen encuentran en el medio úrico las más favorables condiciones para su desarrollo. De aquí la necesidad de velar por la pureza e higiene interior de los tejidos, y evitar estas molestas afecciones de la piel tomando el Urodonal que procura la necesaria renovación del plasma sanguíneo y extirpa la dolencia en su raíz al disolver las acideces emponzoñadoras



URODONAL

combate las afecciones cutáneas

porque disuelve el ácido úrico

P. SABATER Médico Especialista en Enfermedades de la Piel y Vias Urinarias LUZ, 9-1.º (Junto Plaza de Cort)

VIAS URINARIAS Curación rápida, "definitiva", cura pre-matrimonial. A. ALOMAR. Espta. en Enfdes. Sexuales: Loreu

Dos circulares del Secretario General del Movimiento

Que no haya ni un solo excombatiente desamparado

Y también deben ser atendidos los que sufrieron por España

La educación en las Organizaciones Juveniles

El Secretario General del Movimiento ha dirigido también circular a las Jefaturas provinciales...

solución en lo posible con el apoyo que necesitan del Estado por medio de la Secretaría General.

Burgos. — El Secretario General del Movimiento, general Muñoz Grande, ha cursado a las Organizaciones Juveniles una circular en la que se dice que hay que impulsar la organización de las Juventudes en las provincias...

Mártires por Dios y por España

198 Escolapios fueron inmolados por la barbarie roja

De la Delegación provincial de Abastos

Hoy se venderá aceite, y mañana también, pero éste, refinado, para enfermos

Las existencias de aceite. — Los precios en cafés, fondas y restaurants. — Las declaraciones juradas de existencias

Se pone en conocimiento del público que el próximo lunes se procederá a la venta de aceite en la misma forma y condiciones que en la anterior.

También el martes día 29 se procederá a vender aceite refinado para enfermos que todos los establecimientos de Palma suministrarán a sus clientes habituales mediante receta médica en cantidad de medio litro por persona.

Los tenderos vienen obligados a recibir y remitir a esta Delegación las recetas antes dichas.

Palma de Mallorca, 26 de Agosto de 1939. — A. de la V.

El Delegado Provincial, Ramón Márquez.

Se hace saber a los Alcaldes que en el plazo de tres días deberán presentar en esta Delegación una declaración jurada de las existencias de aceite que en su día fué inmovilizado y precintado por la Guardia Civil por orden de Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia.

Palma de Mallorca, 26 de Agosto de 1939. — A. de la V.

Se pone en conocimiento de los Hoteles, Restaurants, Cafés, Bares, Fondas y similares de la Provincia, deben presentar en las oficinas de esta Delegación listas de precios de los servicios y consumiciones que actualmente rijan en sus establecimientos.

Palma de Mallorca, 26 de Agosto de 1939. — A. de la V.

Se pone en conocimiento de los señores Alcaldes que deben poner sumo cuidado en el cumplimiento de las órdenes de esta Delegación sobre todo en lo referente a declaraciones juradas de existencias, que debe comprender a todo productor, fabricante o almacenista de cualquier clase y categoría que sea, a fin de que la estadística sea lo más completa posible, así como también en la confección de los conocimientos de venta y circulación de mercancías, que deberán ajustarse en todo a las instrucciones recibidas.

Palma de Mallorca, 26 de Agosto de 1939. — A. de la V.

El Delegado Provincial, Ramón Márquez.

Esta Delegación ha tenido a bien nombrar a don Gabriel Alzamora López, Delegado de ella en los asuntos relacionados con el abastecimiento de harinas de la Provincia; por tanto, cuantas órdenes de este señor son con toda la autoridad que se le concede y deben obedecerse como dimanadas de este Organismo.

Se hace saber además, que a partir del próximo lunes, todos los panaderos deben dirigirse para hacer sus compras de harina al Sindicato de Almacenistas de Harinas (Banco Agrario) quedando prohibida la venta directa de fabricantes a panaderos o particulares.

Palma de Mallorca, 26 de Agosto de 1939. — A. de la V.

El Delegado Provincial, Ramón Márquez.

Comerciantes multados. Por el Excmo. Sr. Gobernador civil de esta Provincia han sido sancionados los comerciantes que a continuación se relacionan por los motivos que se indican:

Margarita Segura Aguiló y Francisco Pons Payeras de Palma. Por venta de manzanas a precio superior al de tasa, 25 ptas.

Orden de Defensa Nacional concediendo la Medalla Militar al Comandante de Aviación don José Lacayo y al capitán provisional de Infantería D. Jaime Milans del Bosch.

Orden de la Subsecretaría del Ejército, pasando a la situación de "al servicio de otros Ministerios" al comandante de Caballería, don Vicente Gutiérrez de Luna.

Burgos. — El "Boletín Oficial del Estado" publicó, en el número de ayer, las siguientes disposiciones, entre otras:

Ley de la Jefatura del Estado de 17 de agosto, sobre las divisas y moneda extranjera.

Otra reglamentando el régimen de

Orden de Hacienda determinando los estados preparatorios de la liquidación del régimen de biqueo.

Orden de Industria y Comercio, fijando a subvención provisional a percibir por la Compañía Trasmediterránea a partir del 1 de Julio del corriente año.

La Orden Religiosa de las Escuelas Pías, de raíz netamente española, como fundada por el ilustre y noble aragonés San José de Calasanz, se afianzó en España con la fundación del Colegio de Moyá el día 15 de septiembre de 1633.

Fernando de Madrid, enclavados en zonas urbanas eminentemente populares, fueron blanco de particulares vejaciones. El primero ha perdido su iglesia, bello ejemplar gótico, y ha quedado inservible en más de su mitad. Del segundo no existe sino el solar en que estuvo edificado.

2.º aniversario de la liberación de Santander

Con gran animación, comenzaron las fiestas conmemorativas. — Fueron impuestas diversas condecoraciones ganadas durante la campaña

Fue inaugurado un monumento a los italianos caídos

Santander. — Comenzaron las fiestas del segundo aniversario de la liberación de esta ciudad por las fuerzas nacionales.

Existe extraordinaria animación, habiendo llegado muchos forasteros. El tiempo espléndido contribuye a la brillantez de los actos que se celebran.

Por la mañana, con asistencia de todas las autoridades y público numeroso se celebró una misa de campaña. Terminado el Oficio, el general Moscardó impuso la Cruz Laureada de San Fernando al teniente coronel de la Legión, don Rafael Montoro, marqués de Casa Mena; el teniente general Dávila impuso la Medalla Militar al general de brigada, antiguo jefe de la quinta División Navarra, que en los días de Santander, don Juan Bautista Sánchez Los generales Solchaga y Moscardó impusieron después otras medallas militares a distintos jefes, oficiales y soldados. Después se verificó un brillante desfile de las fuerzas que habían formado.

MONUMENTO A LOS ITALIANOS CAIDOS. Santander. — Ayer, con ocasión de celebrarse el 2.º aniversario de la toma de Santander por las tropas del Generalísimo Franco, se inauguró en la Plaza de Italia un monumento a los italianos caídos.

Asistieron al acto el ministro de Obras Públicas, el encargado de Negocios de Italia, y las autoridades de la capital.

Al inaugurarse el monumento, pronunció un discurso el alcalde de la ciudad, al cual contestó el encargado de Negocios de Italia destacando la contribución de los legionarios italianos, en la guerra de España y los logros que ven a ambas naciones.

Una fiesta de simpatía al Japón

Interesante disertación del P. Escurell

Burgos. — El sábado, por la tarde, en el teatro-cine Avenida, se celebró una brillante fiesta de simpatía al Japón, a la que asistió la señora del Caudillo, autoridades y personalidades, así como numeroso y distinguido público.

El padre Escurell, párroco de Tokio, que viene ostentando representación oficial del Japón, disertó sobre las características y tradiciones milenarias del país japonés, lleno de encantos exóticos, facilitando interesantes y poco conocidos detalles acerca de la vida y costumbres en el Extremo Oriente.

Las virtudes de la raza japonesa fueron puestas de manifiesto por el conferenciante, que describió con pintorescas y seguras el paisaje japonés, lleno de encantos y simpatía. Esquiza música japonesa fué escuchada con singular agrado por la concurrencia.

Se proyectaron magníficas películas en colores, en las que se pone de manifiesto la potencia del Japón actual, que, si bien ha conservado sus tradiciones, se ha adaptado a la vida moderna con ritmo vertiginoso.

El numeroso público aplaudió al orador, vitoreando al Japón y a España con gran entusiasmo.

DISPOSICIONES OFICIALES

El "Boletín Oficial del Estado,"

El canje extraordinario de billetes. — Se aplaza el plazo señalado en el reglamento de la prestación personal. — La subvención a la «Trasmediterránea». — Ceses y nombramientos. — Se concede validez de salvoconducto al carnet de militante del Movimiento

SE CREA EL CONSEJO NACIONAL DE MUSEOS

El número del sábado ordinario, están ya presentados ante la Hacienda o Banco de España.

Burgos. — El "Boletín Oficial del Estado" publicó también el sábado las siguientes disposiciones.

Decreto del Ejército, nombrando Gobernador Militar del Campo de Gibraltar al General de Brigada don Francisco Martín Moreno.

Otro, nombrando Gobernador Militar de Asturias al General de Brigada D. Pablo Martín Alonso.

CREMA DENTAL CIENTIFICA

PROFIDEN

PARA LA HIGIENE DE LA BOCA

Nuevos Gobernadores Civiles

Burgos. — Como consecuencia de la combinación aprobada en el Consejo de ministros, el "Boletín Oficial del Estado" publica los siguientes nombramientos de Gobernadores civiles:

Madrid: Don José Finat Eserivá de Romani, Conde de Mayaló.

Córdoba: Don Joaquín Cárdenas Llaveneras.

Málaga: Don Francisco Prieto Moreno.

Valladolid: Don Jesús Rivero Meneses.

Zaragoza: Don Francisco Sáenz de Tejada y Olózaga, Barón de Benasque, anteriormente Gobernador de Alava.

Alava: Don Javier Ramírez Suniesque, que lo era de Sorla.

Soria: Don Renigio Sánchez del Alamo.

Gerona: Don Paulino Coll Meseguer Pontevedra; Don Francisco García Atled, que lo era de Málaga.

Las Palmas: Don Plácido Alvarez Buyla y Díaz Villamil.

previa autorización administrativa establecida por la ley de 24 de noviembre de 1933 para determinados actos de las sociedades anónimas.

Presidencia del Gobierno: Decreto del 27 de agosto, disponiendo que los funcionarios del Estado destituidos por el Gobierno rojo tendrán derecho al percibo de su sueldo.

Otro disponiendo el cese del Director General de Beneficencia y Obras Sociales, don Javier Martínez de Bedoya.

Disponiendo cese en el cargo de Jefe del Servicio Nacional de Sindicatos don Eduardo Tejada Alvarez.

Otro nombrando Director General del Trabajo a don Mariano Pérez de Ayala.

Otro disponiendo cese en el cargo de Jefe del Servicio Nacional de Jurisdicción y armonía del trabajo D. Mariano Pérez de Ayala.

Otro nombrando Director General de Jurisdicción y armonía del Trabajo a don Pedro Martínez de Albera.

Otro nombrando Director General de Estadística a don Alejandro Llamas y Torrado.

Presidencia del Gobierno: Orden disponiendo que el representante del extinguido Ministerio de Defensa Nacional en el Patronato que ha de conceder los tres premios nacionales de la Virgen del Carmen sea, al desaparecer aquel departamento, el que designe el Ministerio de Marina.

Orden de Gobernación dando la validez de salvoconducto al carnet reglamentario de militante de Falange Española Tradicionalista y de las JONS para circular por territorio nacional.

Orden de Educación Nacional creando el Consejo Nacional de Museos.

Orden del Ministerio del Ejército autorizando a los Generales, Jefes y Oficiales que hayan estado destinados al Cuartel General del Generalísimo más de seis meses durante la pasada guerra para seguir usando indefinidamente, en el lado izquierdo del pecho, la placa distintiva de dicho Cuartel General que les correspondía.

JUAN PUJOL

Diabetes - Gangrena Calle La Paz, 12. Agosto: consulta hasta las 12.

Reparación de CONTADORES DE AGUA

CASA SIEMENS - S. Miguel, 82

Papel para máquina grueso y delgado para copias. Malondra 78, Jaime II Telf. 1732

La Funeraria LIORET

ALMORRANAS VARICES Consultorio Dr. Anguera Tratamiento científico sin operación Apuntadores, 10

Dr. Jaime Comas MEDICO OCULISTA P. Sta. Eulalia, núm. 1. Consulta de 10 a 1 y horas convenientes

¿Ya posee el carnet de Chófer? No lo dude más y obténgalo en ESCUELA AUTO TECNICA Garcías. — Arturo Rizzi, 40 Tel. 1775

S. NADAL RIPOLL MEDICO Aparato Digestivo — Rayos X Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 7

AUTOMOVILISTAS Para cristales inastillables y Securit a Cristalería Balear Av. Estanislao Figueras, n.º 51 Frente Escuela Graduada

PALO DE JABON? Use SUPERSILK que es mucho mejor

MOTORES - BOMBAS Industriales, Marinos y Eléctricos, Nuevos y de Ocasión Garantizados. Juan Company, C. Rufo 19. La Puela. Los sábados café Colonial. Plaza Mayor. Palma.

PEDRO FONT TRIAS MEDICO Medicina General y Enfermedades de la Infancia Consulta de 11 a 1 Jaquotot, 3 - Pral. (Frente Iglesia Capuchinas)

Ha llegado El Sucédáneo del Café Torrefacto núm. 1 De Barcelona

Ventas en colmados y Tiendas de Comestibles.

La grave crisis internacional, esta mañana Nos encontramos, de momento, en un inquietante compás de espera

El Führer ha dirigido una carta a Daladier en la que observa es necesaria la revisión total del tratado de Versalles que, como alemán y combatiente, no puede renunciar a la defensa de sus compatriotas en Polonia Es probable la reunión del Parlamento inglés el miércoles, según sea la contestación del Reich al Gobierno británico

De San Juan

La Virgen de Consolación es bajada al pueblo

El traslado de la imagen constituyó una verdadera demostración de entusiasmo, de religiosidad y patriotismo

Es el primer acto que se celebra con motivo de las próximas fiestas de la bendición del nuevo templo parroquial

Verdadera explosión de entusiasmo ha resultado la fiesta de hoy en nuestro pueblo, fiesta que ha sido el principio de las que han solemnemente van a celebrarse estos días con motivo de la bendición del nuevo templo. Ha consistido la de hoy en la bajada de la veneranda imagen de Ntra. Sra. de Consolación desde la cima de su Oratorio a la parroquia del pueblo. No es de extrañar que con tan sentimentales motivos el pueblo todo se haya sentido lleno de fervor y de alegría.



Ntra. Sra. de Consolación

A las 7 de la tarde ha salido de la iglesia la multitud en devota manifestación hacia el moniciclo consabido, portando los estandartes de las piadosas Congregaciones, cantándose el Santo Rosario.

La circunstancia del momento unta se a la de la fiesta. La suavidad del crepúsculo con la religiosa romería popular daban un bellissimo contraste.

Al aparecer en la plazuela del moniciclo la imagen de nuestra adorada Virgencita, el público irrumpió en frenéticos aplausos, demostración pa-

ble de cuán hondo sentía el afecto por ella.

Después de saludar todos brazo en alto y ser interpretado por la banda de cornetas el Himno Nacional, hase emprendido la bajada, cantando el pueblo todo los populares gozos "oh Verge, tota candor!..." La Virgen era llevada en andas por devotos caballeros que se habían prestado voluntariamente hasta que a la entrada del pueblo, en el lugar denominado "Els Molins" fué colocada en artística y monumental carroza. ¡Momento emocionante y singular! Resuman los vivas frenéticos y estentóreos a la Virgen. Aplausos sin fin.

El Alcaide, en gesto lleno de piedad so simbolismo, coloca su vara en la mano de la Imagen. La carroza triunfal muy bellamente iluminada, y con motivos simbólicos, patrióticos y marianos atrae las miradas de la ingente muchedumbre. Es una verdadera obra de gusto y primor, ideada y arregada por el señor Amador Bauzá. Detrás del trono en que estaba la Virgen custodiada por blancos querubines, remataba la carroza una monumental Cruz con la inscripción "Por Dios y por la Patria". Debajo de la Cruz, extendiase la bandera Nacional, y de aquella emanaban resplandecientes rayos que terminaban en nueve resplandecientes estrellas con la inscripción del nombre de los nueve diversos caídos de esta localidad.

Así que ha emprendido la marcha por las calles de la población la monumental carroza, el pueblo en verdadera explosión de júbilo y de entusiasmo ha invadido materialmente las calles y plazas céntricas de la población por donde pasaba la comitiva en procesión, cuya marcha abría otra carroza con motivos patrióticos y organtizada por los ex-combatientes de San Juan. El pueblo, las calles, todas las casas adornadas con pines y musgo e iluminadas a la veneciana, presentaban un bellissimo aspecto.

Al entrar la Imagen en la Iglesia, sonaron en el órgano los acordes del Himno Nacional. Aquella se ha visto abarrotada de público. Entonces el Canónigo M. I. Sr. Andrés Caimari, Canciller - Secretario del Obispo, ha procedido a la bendición de una artística y elegante corona que deberá es-

trenar la Virgen el día de la bendición del templo. De ella han sido padrinos el distinguido joven alférez de Infantería don Juan Camps y la simpática señorita doña Francisca Gayá. Acto seguido ha entonado el "Te-Deum" que ha sido cantado con devota y grave unión.

El acto ha finalizado con un vibrante discurso de circunstancias que ha pronunciado el citado Sr. Caimari, con la elegancia y distinción de que sabe revestir su palabra.

El pueblo con este acto de hoy está ya bien penetrado de los vivos sentimientos y fervores para celebrar las fiestas que estos días tendrán lugar en San Juan.

Restanos, desde estas columnas hacer un último llamamiento a la conciencia sanjuanense para que se dé perfecta cuenta del momento histórico que va a vivir, el cual deberá ser transmitido a los hijos de nuestros hijos y de generación en generación. ¡Adelante, hijos de San Juan, por la ruta de nuestros ideales y nuestra Religión!

M. GAYA

San Juan, 27 de Agosto 1939.



El altar mayor del oratorio de Ntra. Sra. de Consolación

El señor Henderson sigue en Londres todavía.

Empezamos a sospechar que el fantasma de la guerra se ha alejado, por lo menos, de momento.

Nos hallamos en unos instantes, que exactamente no podríamos definir, y en este compás de espera es cuando se puede echar un vistazo rápido a la situación, y juzgar la conducta de los unos y los otros.

Empezaremos diciendo que ha constituido una agradable sorpresa para todo el mundo consciente, el alarde de paciencia de Alemania frente a las reiteradas provocaciones de Varsovia.

Observaremos también que las potencias democráticas, es decir, las que se horrorizaban al solo oír pronunciar la palabra guerra, son las que más precipitación están demostrando, en os preparativos bélicos, y por último señalaremos que numerosos periódicos de París publican llamamientos dirigidos a Italia, e invocan la intervención de Roma para impedir la catástrofe. El Duce continúa siendo la única esperanza.

Pero corre el rumor, desagradable por cierto, de que las democracias intentan una última maniobra, la de un cambio de papeles, haciendo pesar las responsabilidades de un eventual conflicto sobre Alemania, aunque ello no serviría para engañar a nadie, si se considera que tanto Alemania como Italia, han probado hasta la saciedad su voluntad de paz. El primero de los citados países, por sus bien moduladas iniciativas, y el segundo por los incansables esfuerzos realizados en el campo de la diplomacia.

Un comunicado sobre la visita del Embajador de Francia al Führer-Canciller

Paris. — Se ha publicado un comunicado sobre la entrevista sostenida el pasado viernes, entre el Führer-Canciller y el Embajador francés en Berlín, M. Colondre.

En el referido comunicado se dice que el Führer dijo al Embajador francés que el Reich no podía tolerar más que se vejara en Polonia a los de raza alemana, y que deploraba, con todo, que tuviera que derramarse sangre para dirimir esta cuestión.

En la contestación dirigida por Daladier al Führer, aseguraba el primero su profundo amor a Francia y su solidaridad con los países amigos, lo mismo que los sentimientos de amistad de Francia con el Reich. Agregaba que no comprendía que tuviese que llegar a una guerra sin hacerse antes un intento de arreglar la cuestión por medio de negociaciones, al cual intento él mismo colaboraría con ardor.

Esta respuesta fué comunicada seguidamente al Führer-Canciller en nueva visita que le hizo el Embajador francés, y contestóle Hitler que no podía aceptar la contestación del Jefe del Gobierno francés.

La carta del Führer a Daladier

Paris. — El Encargado de Negocios de Alemania en esta capital estuvo ayer en el Ministerio de la Guerra con el fin de entregar a M. Daladier una carta del Führer-Canciller, que es ampliación de la comunicación dirigida a Daladier por mediación del Embajador francés en Berlín.

En la carta de referencia dice el Führer que comprende la posición y la actitud del Gobierno francés y que comprende, como soldado que fué, el dolor y las angustias de una guerra.

Constata que él buscó siempre la paz y la amistad de Francia y que, en efecto, después del plebiscito y la anexión del Sarre al Reich, declaró que ninguna divergencia le separaba de Francia.

El Reich no siente odio alguno respecto de Francia, antes bien, la comunidad de fronteras ha servido últimamente para reafirmar la simp-

ta de Alemania a Francia. Las fortificaciones de la línea Sigfrido, al cabo, no son más que una demostración de que las fronteras son intangibles. Y ruega el Führer a Daladier que señale un sólo caso en que se haya dado a conocer enemistad de Alemania respecto de Francia.

Estoy decidido —continúa Hitler— que no se reproduzca lo de 1914, para lo cual es necesaria la revisión total del tratado de Versalles, el cual está llamado a ser anulado.

Estoy convencido, además —añade—, de que la actual situación depende totalmente de Inglaterra y de la propaganda que esta nación ha hecho contra el Reich; ni hay que olvidar que si Polonia ha rechazado las proposiciones del Reich y ha hecho otras verdaderamente inadmisibles, se debe a la presión de Inglaterra.

Recuerda luego el Führer las persecuciones de que son objeto los alemanes en Polonia y pide a Daladier que haría en caso de que lo mismo sucediera con súbditos franceses. Como alemán —dice—, no puedo consentir tales desafueros y es imposible renunciar a la defensa y al bienestar de dos millones de alemanes de Polonia.

Soy combatiente —concluye el Führer— y comprendo las consecuencias del conflicto que puede crearse; pero este estado de cosas está condenado a desaparecer.

Una impresión de la Agencia "Press Association"

Londres. — El redactor diplomático de la Agencia "Press Association" da la siguiente impresión:

La situación política no se ha modificado en el día de hoy.

Por ahora, manifiesta, no hay que esperar ni un mejoramiento ni una agravación de la situación, mientras la contestación del Gobierno británico, no haya sido comunicada al Canciller Hitler.

Puede ser que entonces la crisis llegue a su conclusión.

La citada Agencia añade: Debe hacerse observar que el mensaje de Hitler al Gobierno británico tenía más el carácter de un intercambio de opiniones que de una proposición concreta. Ciertamente el mensaje no contiene ninguna propuesta directamente relacionada con el asunto de Danzig. La entrevista celebrada entre Hitler y Henderson, Embajador de la Gran Bretaña en Berlín, tuvo una duración de setenta minutos, y durante este período de tiempo, en su mayor parte, estuvo hablando el Canciller alemán, que hizo al diplomático inglés una detallada exposición de sus ideas.

Como quiera que el mensaje expone estas ideas, tiene que ser bastante largo, y su contenido exige un minucioso y profundo examen.

Se puede presumir que el mensaje apunta soluciones no tan sólo para las relaciones germano-polacas y Danzig, sino que también se refiere al pacto germano-soviético, a las aspiraciones generales de Alemania en Europa, a las relaciones anglo-alemanas, y aún de particular manera a las relaciones anglo-polacas.

En su contestación, la Gran Bretaña no tan sólo se referirá a los puntos subrayados por Hitler, sino que hará una exposición total de la política británica y de su actual posición hacia aquellos países con quienes ha contraído compromisos.

Según el redactor diplomático de dicha Agencia, la contestación del

El dictamen de la Comisión deberá ser elaborado y remitido al ministerio de Hacienda en la primera quincena de octubre.

El ministro de Hacienda a la vista del dictamen de la Comisión y de la dirección general de Banca, sin perjuicio de las ampliaciones convenientes propondrá al Consejo de ministros lo pertinente.

El ministro de Hacienda a la vista del dictamen de la Comisión y de la dirección general de Banca, sin perjuicio de las ampliaciones convenientes propondrá al Consejo de ministros lo pertinente.

El ministro de Hacienda a la vista del dictamen de la Comisión y de la dirección general de Banca, sin perjuicio de las ampliaciones convenientes propondrá al Consejo de ministros lo pertinente.

El ministro de Hacienda a la vista del dictamen de la Comisión y de la dirección general de Banca, sin perjuicio de las ampliaciones convenientes propondrá al Consejo de ministros lo pertinente.

Gobierno británico exigirá de una contestación del Gobierno Reich, y es posible, que tal contestación llegue a Londres el martes, cuyo caso, el Parlamento sería convocado para el miércoles.

Irlanda permanecerá neutra.

Londres. — El Gobierno británico ha decidido mantener la neutralidad del país, en caso de conflicto en Europa.

Este acuerdo ha sido comunicado oficialmente al Foreign Office. Las misiones militares inglesa y francesa caen en desuso.

Copenhague. — El jefe de la misión militar inglesa que fué a Moscú, llegó a Copenhague.

Los demás miembros de la misión inglesa y los de la francesa se encuentran en Estocolmo, desde donde hoy proseguirán el viaje con destino a Londres y a París.

Las comunicaciones ferroviarias entre Alemania, Francia y Dinamarca suspendidas.

Londres. — Los informes que reciben de Alemania dan cuenta de que las comunicaciones ferroviarias entre Alemania y Holanda y Dinamarca han quedado suspendidas.

Inglaterra: Francia respaldará la independencia de Bélgica.

Bruselas. — Los embajadores de Francia e Inglaterra han visitado al jefe del Gobierno belga para asegurarle que ambas naciones, en caso de conflicto, respetarán la neutralidad de la independencia de Bélgica.

El embajador inglés en Bruselas volverá hoy a esta ciudad.

Londres. — La "Press Association" prevé que hoy, lunes, se hará el mensaje de Hitler al Gobierno británico de que fué portador Henderon, al propio que contestación, en líneas generales, el Gobierno británico, que dicho mensaje llevará a Berlín.

Añade la "Press Association" que el Embajador británico en Bruselas saldrá inmediatamente después de que el Gobierno haya aprobado el texto de contestación del Führer Canciller.

La influencia de Italia y el Duce en los destinos del mundo.

Milán. — "Il Popolo d'Italia" pide de relieve que desde ayer juegue nuevo factor en las actividades internacionales de estos últimos días. La demostración firme e inequívoca de la influencia que tienen Italia el Duce, en los destinos de Europa del mundo entero.

Italia, unida alrededor de Mussolini, y consciente de su fuerza, se dispuesta a defender sus intereses vitales, sea por medio de la guerra, sea por medio de un acuerdo pacífico basado en principios de justicia.

Notas de sociedad

Contrajeron matrimonio en la Iglesia de San Jaime el sargento Ramón Gayá Gayá con la bella simpática señorita Margarita Sanja Gayá.

Actuaron de testigos en la boda por parte del novio D. Nicolás Campy y D. Juan Tortella Pons, y de la novia D. Miguel Massot Olivera don Rafael Crespi Coll.

Los novios, que fueron felicísimos, salieron para el pueblo de Pollensa, donde pasarán su luna de miel.

Reservado para anuncio INGLÉS PRACTICO Azulló — Son Campos, 60

SE VENDE CASA

en el punto más céntrico de Sonja buena para comercio. Informes: Borrás, calle de La Luna, 7. Sábido

«VE - PO - AD»

Suma y resta. Capacidad 9.999.999. Precio: 30 pesetas. Casa Productora A B C, Sindicato, 149, Palma.

Baños Termales de S. Juan de Campos

Habiendo solicitado varios señores tomar una tanda de baños, se anuncia que el 1.º del próximo Septiembre se abrirá dicho Bañero y el primer día será la Tercera Económica. Hay que ir pronto.

Para informes de habitaciones dirigirse en Palma a Miguel Homen Bar "La Parra": Plaza Mayor.

EXTRAVIADO

perro pequinés marrón, tuerto, collar rojo. Gratif. devol. Marqueses de S. Juan, 113; Son Alegre.

C. N. S.

Sindicato de Comestibles y Similares de Palma

HOY SIN FALTA todos los Socios deberán pasar por San Miguel para recoger un vale con que retirarán las latas de Aceite de los Maestros Batle o Ripoll para vender a 4'20 litro a Eufemios con receta médica a entregar a la Delegación Provincial de Abastos.

Tres notas del Ministerio del Ejército

Tres días de visita a la semana. — Se amplía el plazo de admisión de instancias a los alféreces provisionales. Las consultas y reclamaciones, directamente al Ministro

Burgos. — En el Ministerio del Ejército han facilitado a los periodistas las siguientes notas:

"Dado el volumen de asuntos que el señor Ministro tiene que estudiar y resolver a diario y requieren de él constante atención, ha dispuesto recibir visitas únicamente los martes, jueves y sábados de doce y media a 2, siempre que inaplazables ocupaciones de su cargo no se lo impidan."

"Dispuesto en el mismo 3 de la Orden de Defensa Nacional de 9 de Junio que el plazo de admisión de solicitudes de oficiales provisionales y de complemento para la convocatoria de las Academias Militares terminarse a los 20 días después de haberse publicado en el Boletín Oficial el señor ministro ha acordado prorrogar dicho plazo hasta el 20 de septiembre inclusive de dicho mes, en atención a muy razonables motivos expuestos por el ministro de Educación Nacional."

Medidas preparatorias

La liquidación del régimen bancario de bloqueo

Burgos. — El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden del ministro de Hacienda relativa a las medidas preparatorias de la liquidación del régimen de bloqueo.

Se dispone que cada sección de Banca de las provincias, donde se halla aplicada la ley de 13 de octubre de 1938 y la de 1 de abril de 1939, levanten una memoria dedicada al estudio de los objetivos de este problema, dividida en dos par-

tes; una explicativa y otra en la que expondrán las soluciones que a su juicio cada sección debe aplicar, teniendo en cuenta los principios de justicia y de interés nacional.

Estas memorias se elevarán a la Dirección General de Banca antes del primero de octubre próximo.

Por el Banco de España se redactará con anterioridad a la fecha mencionada y para su envío a la Dirección General de Banca, un estudio en el que se analicen:

A) Las fuentes y causas de la inflación marxista durante la guerra.

B) Las bajas de las mismas sobre circunstancias en el instituto emisor con indicación de los valores de saldos correspondientes a establecimientos de créditos.

C) Consecuencias del régimen de bloqueo sobre su activo y pasivo, cifrando en las partidas afectadas por dicho régimen la parte en suspenso y la exigible.

Todos los demás Bancos de España a los que haya afectado el régimen de bloqueo, deberán remitir a la Dirección General de Banca, antes del primero de octubre próximo un estudio de las siguientes constancias:

Tendrá por estructura la propia del balance que prescribió el extinguido Consejo Bancario, designándose tres columnas al activo y otras tantas al pasivo.

En la primera de ellas se anotará para cada partida, las cifras correspondientes el 18 de Julio de 1936, o

Navíos de guerra portugueses en Sevilla

Cuatro caza-torpederos y una división de submarinos.

Sevilla. — Se encuentra en esta ciudad el embajador de Portugal cerca del Generalísimo, doctor don Teófilo Pereira, que ha venido a recibir a los marinos de su país. Anoche llegaron varios navíos de guerra portugueses que vienen en visita de hermandad. La agrupación naval la componen una división de cuatro caza torpederos y otra de submarinos a mando del almirante don Gonzalo Velhas.

El Ayuntamiento, de acuerdo con el gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento ha preparado un programa de agasajos en honor de los marinos portugueses.

Los marinos portugueses visitaron los monumentos de la ciudad y acudieron a la Cruz de los Caídos para rendir un homenaje a los muertos de nuestra Cruzada.

de no ser posible a la inmediatamente anterior que se posea. En la segunda, la correspondiente a primero de septiembre de 1939, que exprese saldo no bloqueado y en la tercera, la correspondiente al primero de septiembre de 1939, que presente saldos bloqueados.

Las Cajas de Ahorros operantes en España, procederán como se prescribe en el párrafo anterior, pero con la estructura propia de su balance y sus columnas, conforme a lo indicado.

Las memorias de estadística serán objeto de totalización y dictamen por la Dirección General de Banca, en la primera quincena de octubre próximo.

Se constituirá una Comisión representada por los diversos sectores de la economía nacional, encargada de dictaminar sobre las bases técnicas y procesales.

Constituida la Comisión deliberará en Palma, que redactará una sub-comisión designada de su seno por el presidente.